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1er septembre 2007

Dédommagement des Résidents :

Charges locatives récupérables :

Nous avons obtenu la prise en charge par le propriétaire de dépenses budgétées pour 2007,  habituellement récupérables sur nos charges locatives :

· Dépenses relatives à l’entretien de la dalle : 9 844 €

· Dépenses relatives à l’entretien des espaces verts : 7 452 €

· Dépenses afférentes au parking : 22 066 €

A titre indicatif cela entraînera un allègement des charges locatives d’environ 8 %. (charges locatives récupérables en 2006 : 32 € / m² par an).

Ce “geste commercial” du propriétaire devrait être maintenu, totalement ou partiellement, jusqu’à la fin des travaux de réhabilitation du site.

Loyers :

Par contre nous n’avons aucune réponse à notre demande d’un réel dédommagement des résidents par un “geste” sur nos loyers, justifié par les multiples nuisances que nous subissons.

En conséquence, nous informons Nexity Saggel P.M. par LRAR que nous remettrons notre dossier à notre avocat (rendez vous pris le 11 septembre) pour qu’il défende nos intérêts.

Comme nous vous l’avons indiqué, cette démarche dépasse le cadre de notre Association et devrait mobiliser tous les résidents. Le bail étant un contrat entre un bailleur et son locataire, il nous faut remettre à notre avocat les demandes individuelles  de dédommagement signées par chaque locataire.

Nous en avons déjà reçu 128 (sur 230 logements) soit 56%. 

(Esc. F : 82%, Esc. E : 72 %, Esc. C : 43%, Esc. D : 25%)

Nous comptons sur les personnes qui n’ont pas encore soutenu notre démarche. Lettre type jointe à compléter et à déposer dans les boites aux lettres de l’ALTB :


130-F :  S. GRYNKORN  BàL 56
132-E : A. TOUREL  BàL 54 


138-D : A. KADISCH  BàL 49

140-C : M. NEPVEU  BàL 40
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