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En présence de :
      -    Marianne, 

· Charles,

· Dominique,

· Martine, 

· Annie, 
· France,
· Isabelle,

· Léna

· Christiane Bastien

Empêchés:

· Isabelle Jubineau

· Isabelle Lemaitre

· Philippe Blot

· Christiane Morlaes

· Evelyne Dales

· Aline

· Maryline

· Martine Marcos

· Mlle. Daste
Début de la réunion à 15h15 à la maison des associations de Mont-de-Marsan.
Ouverture de la réunion : 
Marianne, notre présidente, souhaite la bienvenue à Madame Madeleine Bastien qui réside à Mont-de-Marsan. Elle œuvre depuis plusieurs années pour protéger les chats de son quartier et souhaite participer plus activement en nous rejoignant.
Marianne présente l’ordre du jour :

· Réflexion sur l’action de l’association face à la prolifération des chats libres.

· Bilan des actions menées durant le premier semestre.

· Situation financière.

· Problématique du sauvetage des chatons âgés de 15 jours à 3 mois.

· Préparation du Forum des associations de Mont-de-Marsan

· Préparation de la collecte d’aliments du 2 octobre.

· Divers.

Réflexion sur l’action de l’association face à la prolifération des chats sur le département.

Huit ans après la création de l’association, nous constatons que malgré nos efforts, la surpopulation des chats libres semble en augmentation sur l’agglomération montoise. Si le refuge SPA de Saint-Pierre-du-Mont a enregistré moins d’abandon de chats au cours du premier semestre 2010, Matous-Landes a recueilli en famille d’accueil, environ 70 chatons au cours de cette période et le nombre d’interventions est plus élevé. 
C’est pourquoi, il est utile de faire une étude portant sur la surpopulation des chats et d’adapter notre action en conséquence.
Le constat :

La surpopulation des chats est un phénomène qui remonte à quelques dizaines d’années. Il est constaté sur le plan local, national et international : aux Etats-Unis, rien qu’à Miami, environ 20000 chiens et chats en bonne santé sont tués chaque années dans les fourrières et refuges car leur surnombre ne permet pas le remplacement pour tous dans de bons foyers. En Belgique, des décisions politiques viennent d’être votées pour rendre obligatoire la stérilisation des chats détenus par des particuliers d’ici 2016. Dans nos départements d’outre-mer, des campagnes de ramassage d’animaux errants sont organisées en vue de leur élimination.

Tous les experts reconnaissent que l’action seule des associations ne suffira pas à contenir cette prolifération. 

Les seuls moyens connus à ce jour sont la stérilisation et l’euthanasie. Ces deux actions étant dépendantes puisque, plus le nombre de stérilisations est élevé, moins l’abatage sera nécessaire. 

L’origine du problème :

Nous pouvons constater qu’il y a quelques dizaines d’années, la stérilisation n’existait pas et il n’y avait pratiquement pas de chats errants. Les petits étaient le plus souvent tués à la naissance, certes de manière cruelle et la prolifération était ainsi jugulée. Depuis, les mentalités ont évolué vers une certaine sensibilité qui fait que désormais, l’euthanasie des chatons est considérée comme inconcevable. Mais parallèlement, les maîtres refusent souvent l’idée de stérilisation pour des raisons financières ou des croyances idiotes selon lesquelles les animaux doivent «  vivre leur vie » et procréer. On peut aussi noter que 80% des chatons que nous recueillons sont domestiques, ce qui démontre qu’ils sont issus de chats domestiques et sans doute abandonnés.    

Les solutions :
L’action de l’association est indispensable. L’objectif de 180 stérilisations par an réalisées sur Mont-de-Marsan ainsi qu’à Dax doit être poursuivi. L’alimentation des points de nourrissage maintenu afin de fixer les colonies de chats stérilisés.Nous devons renforcer notre cellule adoption pour placer les chatons et chats recueillis dans des conditions légales.Nous porterons notre effort pour contacter les responsables des collectivités sur leurs responsabilités concernant les animaux errants sur leur territoire. Ils doivent participer financièrement aux campagnes de stérilisation. Théoriquement, ils devraient même mettre à la disposition des employés formés à la capture des animaux errants et financer des campagnes d’affichage pour éduquer les maîtres à la stérilisation.
Nous recherchons des bénévoles capables d’apporter une aide pratique pour renforcer nos équipes. 

Nous voulons aussi développer la communication avec les collectivités, les associations de protection animale, les professionnels (vétérinaires, direction départementale des services vétérinaires, SPA etc…)

Nous mettons en place une cellule information destinée à diffuser nos messages au public.

L’effort principal : 
A la vue de cette étude, il apparaît que la clé du problème est dans les mains des propriétaires d’animaux.

Bien sûr, garder une portée de chatons n’est pas répréhensible. Cet acte individuel devient collectivement une véritable catastrophe s’il est reproduit par des centaines de personnes dans la même ville. C’est pourquoi chaque maître doit participer à la régression du nombre d’animaux de compagnie en faisant systématiquement stériliser les chats et chattes à partir de six mois.

La cellule information organisera deux fois par an une semaine d’information grand public sur le slogan :
« Bébés ils ont charmés, grands ils ont lassés…

Pour lutter contre les abandons, ne laissez pas vos animaux se reproduire !

Faites-les stériliser dès six mois !! »

Bilan des actions menées durant le premier semestre :

Le nombre d’adhérents est en constante augmentation : 137 dont 93 ont acquitté leur cotisation pour 2010. 23 sympathisants nous renforcent et porte notre effectif à 160 personnes. Le total des cotisations recueillies depuis le début de l’année est de 2911€ (il était de 1867€ pour l’ensemble de l’année précédente). Cette dynamique nous permet d’engager de nouvelles dépenses concernant les soins, les tests leucose, l’alimentation des chatons et une participation accrue aux frais de mise en conformité des chatons proposés à l’adoption.

Stérilisations : Depuis le début de l’année, nous avons réalisé 109 stérilisations sur l’agglomération montoise. 49 stérilisations sur l’agglomération dacquoise et 25 à Tartas. D’autre part, la SPA a financé 145 stérilisations sur le reste du département.

Au total, 328 stérilisations ont été financées dans le cadre de la campagne de stérilisation depuis le début de l’année. 
Famille d’accueil et adoption :

En 2010, nous avons recueilli 70 chatons. 15 ont été adoptés sous contrat d’adoption. Plusieurs ont été pris en charge par le refuge de Saint-Pierre-du-Mont. D’autres ont été relâchés après stérilisation. Une dizaine sont actuellement proposés à l’adoption et 3 en instance d’être relâchés.
Situation financière.

L’état des finances, qui était gravement menacé en début d’année, est actuellement en équilibre. Le compte de l’agglomération montoise fait apparaître un avoir de 2892,71€ et Dax de 581,30€.

 La municipalité de Dax, qui ne participe pas financièrement, devrait voter fin septembre une convention avec la SPA à hauteur de 3000€ / an. 
Problématique du sauvetage des chatons âgés de 15 jours à 3 mois.

La SPA n’étant pas en mesure de prendre en charge les chatons que nous recueillons, nous sommes obligés d’organiser leur adoption. 
Nous devons pour cela respecter les réglementation en vigueur :

Stérilisation, identification, certificat de bonne santé, vermifuge, etc…

Pour cela, il est décidé de créer une cellule adoption et de recueillir les chatons par trois famille d’accueil : Marianne, Dominique et Annie. Le nombre de chatons ne doit pas excéder 9 par famille recueillant.

Les chatons seront identifiés à 2 mois puis proposés à l’adoption. Ils seront stérilisés à six mois.

Composition de la cellule adoption :

Responsable : Isabelle Sansoube qui est chargée d’enregistrer les contrats d’adoption et d’assurer le suivi des chatons jusqu’à leur stérilisation. Elle devra prévenir les propriétaires et organiser les rdv chez les vétérinaires.
Léna et Aline sont chargés de promouvoir l’adoption des chatons par annonces papiers et sur des sites spécialisés. Le numéro d’identification devra apparaître sur les annonces.
Préparation du Forum des associations de Mont-de-Marsan.

Le Forum des associations se tiendra au parc de Nahuque les 11 et 12 septembre.

Nous y tiendrons un stand pour sensibiliser les visiteurs sur la nécessité de stériliser les chats. Nous proposerons une dizaine de chatons et 2 chats adultes à l’adoption.

Participation :

Samedi de 10h à 14h : Charles, Isabelle Jubineau, Marianne

Samedi de 14h à 19h : Annie, Isabelle Jubineau, France

Dimanche de 10h à 14h : Domi, Isabelle

Dimanche de 14h à 17h30 : Martine, Annie

Domi se charge de la mise en place. Contact : 0681370596
Préparation de la collecte d’aliments et des portes ouvertes de la SPA.

A l’occasion des portes ouvertes de la SPA qui se dérouleront les 2 et 3 octobre, l’association se propose d’organiser une collecte d’aliments pour animaux le samedi 2 octobre au magasin Intermarché de Mont-de-Marsan.

Les modalités d’organisation seront transmises la semaine prochaine.

Divers :
France Prenat se propose de prendre en charge le volet communication. Son action sera essentiellement dirigée vers les médias et vecteurs locaux de communication : affichage municipal, publications locales, ect

Il sera planifié des actions de communication visant à sensibiliser le public sur les stérilisations et faisant appels au bénévolat. 

Charles fait observer que nous n’avons pas grand intérêt à trop médiatiser notre action au risque de provoquer de nombreux appels auxquels nous n’avons pas les moyens de répondre de façon satisfaisante. La cible étant les actions de sensibilisation et l’appel aux bénévoles.

Clôture :
La réunion se termine vers 17h par un goûter organisée par Isabelle, Annie et Martine à qui nous adressons tous nos remerciements.

L’assemblée générale se tiendra le samedi 15 janvier 2011

Original signé par Marianne Minier
« MATOUS LANDES »
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