Fiche d’inscription aux stages par Morgan Etes 2015 -2016
Nom :      
Prénom :     
Adresse :     
Tel :     
Mail :     
Stage(s) choisi(s) (intitulé, date et tarif) :

·      
·      
·      
·      
Total :       €

Acompte (30%):        €

Modalités d’inscription :
La majorité du matériel est fourni pour votre stage, il vous sera cependant demandé d’apporter une protection pour vos vêtements et un chiffon, selon vos possessions et le stage choisi, vous pourrez apporter des papiers de récupération, tissus, tampons... Une liste plus précise vous sera fournie en fonction du stage choisi.
Le nombre de place étant limité, je vous demande de vous inscrire à l'avance et surtout de me prévenir assez tôt en cas de désistement.
Les réservations se font minimum 10 jours avant la date du stage choisi, en envoyant le bulletin d’inscription dument rempli avec un acompte de 30% du montant du stage. Cette somme ne peut être remboursée en cas de désistement, sauf cas de force majeure. Art Bord et Sens est seul juge dans la décision de rembourser ou non la somme engagée. Le solde sera à régler au plus tard le jour du stage. L’acompte sera encaissé 5 jours avant le stage et le solde juste après la réalisation du stage.
Les inscriptions se font dans l’ordre d’arrivée des fiches dument complétées et accompagnées du chèque d’acompte. Les chèques sont à établir à l’ordre de Morgan Etes. 

Si le stage est complet, je vous contacterai pour vous proposer une autre date. Si aucun accord n’est trouvé, je vous retournerai vos chèques.
 FORMCHECKBOX 
J’ai lu et j’accepte les modalités d’inscription ci-dessus.

Date :                                  Signature :

Vous pouvez m’envoyer cette fiche d’inscription au 19 rue Théophile Blin, 35120 Cherrueix ou me la donner en mains propres.

Pour toute question contactez moi  06 09 70 10 20 ou sur artbordetsens@gmail.com
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