APPEL A UNE AG DES PERSONNELS
Université Paris 8

Le statut actuel d’agent de la fonction publique d’Etat, repose sur l’admission à un concours, gage d’indépendance vis-à-vis de l’Etat employeur et ce pour œuvrer dans le cadre de missions de service public, c'est-à-dire d’intérêt général.

Aussi bien la loi Libertés et Responsabilités des Universités (LRU) que les réformes telles que l’évaluation individuelle des personnels ou la modulation des primes selon le mérite sont une attaque frontale contre ce pourquoi nous avons opté en travaillant à l’Université.

La loi LRU encourage un recrutement local, par le président d’Université, de personnels non titulaires. Ce mode de recrutement favorise non seulement la précarité mais également le clientélisme et vise à diminuer fortement le nombre de fonctionnaires pour les remplacer par des agents avec des contrats de droit privé.
La loi LRU réduit la représentativité des personnels administratifs au sein du Conseil d’administration, seul organe décisionnel, contrairement à la Commission paritaire d’établissement (CPE), instance consultative.

L’évaluation individuelle des personnels ainsi que la modulation des primes auront pour conséquences l’individualisation des carrières, la mise en concurrence des agents et par conséquent la fin des garanties collectives.
Concernant les retraites, l’objectif est d’allonger, dès 2008 et pour tous les salariés du public comme du privé, la durée de cotisation pour avoir une retraite à taux plein : ni 37,5, ni 40 mais 41, puis 42, 43... Annuités pour tout le monde !

Alors que la grève a été votée par les étudiants de Paris 8 en assemblée générale le mardi 6 novembre, nous appelons les personnels de l’Université à se réunir pour prendre connaissance de la loi « Libertés et responsabilités des universités » et de ses conséquences, de manière à pouvoir discuter ensemble des décisions et actions  à prendre afin de rejeter la politique de désengagement de l’Etat dans le secteur de l’éducation et la remise en cause du statut de la fonction publique.

RETROUVONS NOUS

LUNDI 12 NOVEMBRE 2007
12 H 30 AMPHI X

Nous vous rappelons qu’un appel à la grève,
 au nom de tous les syndicats de la fonction publique, est lancé pour le mardi 20 novembre, avec comme revendications :

augmentation des salaires, création d’emplois,
défense du service public, de ses missions et du statut de la Fonction Publique
Ferc-Sup CGT – La Dionysoise – SGEN-CFDT – SNASUB-FSU – SNPREES-FO 
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