Sud-Ouest du 25 janvier 2018

Sainte-Foy-La-Grande : Le maire défend les atouts du territoire
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Christophe Chalard a plaidé pour une nouvelle structuration administrative. PHOTO J.-C. F.

Lors de la cérémonie des vœux, vendredi dernier, le maire Christophe Chalard a souhaité adopter « une vision plus élargie, une vision de territoire ». Pour lui, le développement de la bastide s’inscrit dans un projet à l’échelle du territoire et donc au sein de la Communauté de communes, en présence de son président David Ulmann.

L’arrivée de la LGV, complétée par des liaisons fiables et rapides du TER, permettrait de relier Paris à Sainte-Foy en trois heures. La qualité de l’offre de soins à l’hôpital est confortée par la dotation d’un scanner et une d’imagerie médicale entièrement renouvelée en ce début d’année. Le contournement routier de la métropole bordelais par l’est serait aussi déterminant pour la vallée.

Éducation, culture et sécurité

La rénovation de l’école Paul-Bert et un taux de mentions exceptionnel au baccalauréat aux lycées Reclus-Broca montrent la qualité du système scolaire sur le territoire, dont les effectifs ont augmenté de 5 à 12 % suivant les établissements publics ou privés.

L’offre culturelle adaptée, avec notamment la reprise du cinéma La Brèche par la CdC (trois salles proposant 500 fauteuils à l’horizon 2020) devrait satisfaire un public issu des métropoles. Mais aussi le renouvellement des festivals estivaux, avec Vibrations d’été en Pays foyen, début juillet, et la venue de la soprano du Bolchoï Elena Zelenskaia. Ou encore l’Art scène, le 14 août. Consacré au jazz et au rock, l’événement s’ajoutera aux dates traditionnelles, comme la Fête de la musique et le 14-Juillet.

Vivre en sécurité est aussi une priorité de la municipalité, maintenue en Zone de sécurité prioritaire (ZSP), avec la titularisation d’un troisième policier. Et, en perspective, la gestion des personnels des polices municipales par la CdC. La rénovation et l’agrandissement du système vidéo, complété par la rénovation de l’éclairage public, contribueront également à cette volonté.

Les clés de l’urbanisme

Christophe Chalard, qui dit rechercher un urbanisme de qualité, compte sur la révision du Plui (Plan local d’urbanisme intercommunal), avec un toilettage des règlements d’urbanisme drastiques, pour établir « un règlement répondant aux besoins actuels de la population tout en préservant notre patrimoine architectural ».

C’est aussi dans cette optique que sera mis en œuvre un « permis de louer » dans sa version la plus contraignante, afin de lutter efficacement contre l’habitat indigne et les marchands de sommeil.

Les travaux de rénovation de l’église vont se poursuivre en 2018, en attendant d’entreprendre ceux du temple, indispensables.

« Maintenir et améliorer les services existants tout en mettant notre patrimoine en valeur, sans que la bastide assume seule ses dépenses de centralité comme par le passé, fut le fil conducteur de notre action » a souligné le maire, avant d’espérer « une véritable réflexion sur la future structuration administrative de notre territoire… ».

