Etude de la photographie l’Afrique dans la mondialisation

Cette photographie a été prise au Bénin, petit pays d’Afrique de l’ouest parmi les plus pauvres de la planète. On y voit un porteur de marchandises travaillant dans le port de Cotonou, capitale économique du pays et grand port africain par lequel transitent de nombreuses marchandises venues du monde entier.

L’homme pose sans ambiguité pour la photo ce qui montre que c’est une mise en scène, vraisemblablement délibérée pour se questionner sur la mondialisation.

Nous avons donc un africain, vraisemblablement pauvre si l’on s’en tient à ses effets vestimentaires qui effectue un  travail pénible et certainement peu payé.

Il porte sur lui un maillot d’un des clubs de football parmi les plus riches de la planète, le football club de Chelsea, club anglais dirigé par un milliardaire russe (aspect essentiel de la mondialisation, encore un milliardaire qui se paye des pages de publicité gratuites dans le monde entier). Il a certainement d’ailleurs assisté à un match de ce club lors d’une retransmission télévisée de la coupe d’Europe celle-ci étant diffusée en mondiovision.

Le sponsor de ce club figurant sur le maillot est le coréen SAMSUNG, une multinationale produisant de nombreux biens de consommation, mais étant célèbre aujourd’hui pour la place qu’elle tient dans l’électronique audio-visuel (les téléviseurs) et la téléphonie (les téléphones portables) concurrençant voire dépassant dans ce domaine le géant américain Apple.

Samsung est certainement aussi connu de cet homme, la téléphonie ayant fait une entrée remarquée dans les pays dits pauvres étant donné l’absence de système de téléphonie fixe. Tout le monde possède donc un portable, les prix étant abordable et les marques du monde entier s’étant implantées.

Enfin, l’homme transporte des produits chinois, ce qui tend à montrer l’importance grandissante de ce pays sur le marché mondial et en particulier le marché africain. En effet, autrefois la Chine était un partenaire politique des pays du sud, qu’elle soutenait par solidarité. Aujourd’hui, elle est devenue un important exportateur du fait de la confiance qu’elle a su susciter chez ses nouveaux clients, qui ont quelque peu rompu les liens qu’ils avaient avec leurs anciens colonisateurs, pour se tourner vers un pays qui achètent leurs matières premières contre des aides (hopitaux, routes, écoles, etc).

Nous avons donc devant nous une image emblématique de la mondialisation. Nous sommes sur le continent africain, avec un homme pauvre, travaillant beaucoup pour un revenu modeste, distribuant des produits venus de Chine (peut être de l’informatique, donc destiné à des riches de son pays), avec sur lui deux des symboles forts de cette mondialisation, le sport et le football en particulier qui a de plus en plus l’image d’un sport perverti par l’argent (Chelsea est aussi un quartier riche de Londres) et une grande entreprise multinationale Coréenne, SAMSUNG qui diffuse ses produits dans le monde entier.

Quelques pistes wikipedia     
  Le Groupe Samsung (hangul : 삼성, hanja : 三星, McCune-Reischauer : Samsŏng, romanisé : Samseong qui signifie « trois étoiles ») est un des principaux chaebol, ces conglomérats coréens constitués de différentes sociétés que lient des relations financières complexes. Plusieurs sociétés importantes s'y rattachent, dont l'entreprise d'électronique Samsung Electronics, connue du grand public par les téléviseurs ou la téléphonie mobile, et l'assureur Samsung Life.
Fondé le 1er mars 1938 par Lee Byungchul et actuellement dirigé par Lee Kun-Hee le groupe affichait en 2006 un chiffre d'affaires de 162,9 milliards de dollars. En 2009 le groupe est à la tête de 59 sociétés, de média numériques, d'écrans, de moniteurs et de semi-conducteurs. La société est également présente dans le secteur du BTP avec notamment la construction du gratte-ciel Burj Khalifa.

Pour l'année 2007 et début 2008, Samsung est le 3e fabricant mondial de téléphones portables derrière Nokia et Motorola[3]. En 2009, Samsung devient numéro 1 mondial des ventes de téléviseurs, d'écrans d'ordinateur et d'imprimantes laser, numéro 2 des téléphones mobiles et réfrigérateurs, numéro 3 des appareils photo et des aspirateurs[4]. En 2012, Samsung devient simultanément n°1 mondial de la téléphonie mobile, détronant Nokia qui était leader depuis 14 ans sans interruption, et n° 1 mondial des Smartphones devant Apple [5]
La filiale Samsung Heavy Industries Co. Ltd. (SHI) exploite depuis 1974 l'un des principaux chantiers navals de Corée du Sud, sur l'île de Geoje, en face de la ville de Pusan. Elle construit des pétroliers, des méthaniers, des porte-conteneurs, des plateformes de forage, etc. Le chantier naval employait 18 000 salariés en 2006.
Roman Arkadievitch Abramovitch (en russe : Роман Аркадьевич Абрамович, transcription anglaise : Roman Arkadyevich Abramovich), né le 24 octobre 1966 à Saratov, Union soviétique, est un oligarque russe, ancien gouverneur du district autonome de Tchoukotka de 2000 à 2008.

En 2013, avec une fortune estimée à 10,2 milliards de dollars, il figure sur la liste du magazine Forbes à la treizième place parmi les personnalités les plus riches de Russie et à la cent septième mondiale[1].

Il est célèbre en dehors de Russie en tant que propriétaire du Chelsea FC, club de première division anglaise de football, et plus généralement pour son investissement dans le football européen. Malgré l'exposition médiatique que lui confèrent ses différentes activités, R. Abramovitch est un homme très discret. Il s'exprime de surcroît très rarement en public, ce qui conduit les journalistes et biographes à spéculer quant à ses motivations et objectifs personnels.
