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A Sorigny le 25 octobre 2014.
Contatcts (secrétaire) :
Chez M. PION Fabrice

5 rue de Genevray

37250 SORIGNY

Téls : 02 47 52 53 81 / 06 70 63 50 10

Site : www.veloclub-sorignois.fr
Courriel : veloclub.sorignois@hotmail.fr
Objet : cpte rendu réunion bureau 

              vendredi 24 octobre 2014.
Présents : Jean Jacques Bruère, Jackie Deplaix, Fabrice Pion, Francis Loubeau.
Excusés : Anne Chilloux, Claudine Obligis, Patrice Guéritault.

Les sujets abordés :

Banque / Trésorerie :

· Anne nous a transmis un état de la trésorerie actuelle. Rien de particulier à signaler mais la question de « rentrée de fonds » pour les années suivantes se pose car nous vivons actuellement sur des acquis (produits de manifestations) de plusieurs années…
· Une demande de subvention communale sera faite l’année prochaine, mettant en avant l’équipement des adhérents via  les gilets de sécurité, entre autre…
· A noter que le changement de banque est désormais acté, un nouveau compte a été ouvert auprès du Crédit Agricole de Ste Maure, agence choisie pour la proximité et facilité de notre trésorière. 
Gilets « sécurité » et équipements club :
· La commande finalisée courant septembre devrait être disponible assez prochainement, nous espérons avoir les produits (et vous les remettre)  lors de la prochaine Assemblée Générale le 14 novembre.

· A noter que de notre commande précédente (2013), il nous reste 2 équipements (maillot et cuissard) « non-réclamés » + un cuissard femme « en trop ». Il conviendra de décider rapidement quelle issue donner à cette situation embarrassante…
Assemblée Générale 2014 :

· Comme annoncé depuis le début de l’année, et relayé sur le blog, elle se tiendra le vendredi 14 novembre à 18h30.
Elle sera suivie d’un apéritif préparé par Anne et Jackie, offert par le club, et d’un repas en commun fourni par un traiteur. La participation (pour le repas), à régler sur place, sera de 15 € / personnes. Les réservations sont à faire avant le lundi 3 novembre auprès du secrétaire, Fabrice Pion.

Jean-Jacques se charge de vérifier ce qu’il reste comme gâteaux apéro et jus de fruit afin d’acheter l’éventuel complément manquant.

· Lors de cette assemblée générale, conformément à nos statuts, nous procéderons à l’appel de nouveaux candidats au Comité de direction, 6 personnes minimum, élues pour 6 années maximum (et rééligibles ensuite).
Une fois ce Comité de direction élu (par les membres à jour de leurs cotisations), celui-ci procédera à l’élection de son président, trésorier, secrétaire plus, au moins un membre et ce, toujours selon nos statuts.
>>> Pour rappel, le Comité de direction actuel est composé de 8 personnes : Anne Chilloux, Claudine Obligis, Jean-Jacques Bruère, Jackie Deplaix, Patrice Guéritault, Francis Loubeau, Michel Pennard, Fabrice Pion.

Soirées club envisagées pour 2015 :

Hormis la traditionnelle « galette » programmée de longue date le vendredi 16 janvier, rien n’est encore décidé, nous l’évoquerons ensemble lors de l’AG. 

Néanmoins, nous envisageons de nous retrouver tel que nous le faisons régulièrement courant mars, fin septembre ou début octobre et lors de l’AG, vers la fin novembre… Nous vous tiendrons informés dès que ces dates seront fixées via les réservations de la salle auprès des services de la mairie.
Licences 2015 :

· Lors de l’AG, nous procéderons à l’enregistrement des licences pour l’année 2015.

· Le prix de la licence « petit braquet », la formule conseillée, englobant l’assurance responsabilité civile, recours et défense pénale, accident corporel, assurance rapatriement, dommage au casque et cardio fréquencemètre est de 42,50 € (adulte).
· A ce prix fédéral, il convient d’ajouter la cotisation club, à définir lors de l’AG (12 € actuellement).

· A noter que, dès 2015, la licence sera dématérialisée, envoyée à chaque adhérent par e-mail.

Divers :

· L’article pour le bulletin municipal a été envoyé pour ce faire.

· La municipalité nous a sollicités pour des photos afin de préparer un diaporama qui sera diffusé lors des vœux (2015) du maire. L’envoi de 4 photos a été fait.

· Suite à notre AG, nous proposerons un article à la presse locale, la Nouvelle République du Centre Ouest.
>>> Prochaine réunion de bureau : vendredi 23 janvier 2015, 18h30.

Pour le bureau, le secrétaire,

Fabrice Pion.
