Déléguée de la section de Terrasson à l’assemblée générale des communistes du 8 et 9 décembre à la Défense.

Demande d’intervention Viviane ROUX section de Terrasson

Fédération de Dordogne

Ce n’est pas vrai les communistes on n’a pas tout essayé ! 

A quand une analyse critique de ces 25 dernières années, du contenu de la mutation, des conséquences de notre participation au gouvernement, des listes d’ouverture (bouge l’Europe), ou une fois élus, les « ami-e-s » ont adhéré au parti socialiste ? et c’est le cas dans mon département.

Je ne suis pas d’accord et je porte à cette assemblée, la voix des femmes et des hommes communistes de ma section, composé de nombreux syndicalistes, de militantes et militants ouvriers, ou dans ce secteur les luttes syndicales avec la CGT, les luttes que la section communiste mène en partenariat sur le fret ferroviaire service public, avec le syndicat CGT cheminot, le syndicat CGT Papeterie de Condat (la plus grosse entreprise privée du département). Toutes ces luttes, et ce n’est pas un hasard, alimentent depuis des années la rubrique départementale « mouvements sociaux » de mon département et contribuent pour celles initiées avec le PCF, à la visibilité communiste.

En conséquence, je ne ratifierai pas un projet de mandat, même, si c’est évident le débat doit se poursuivre, qui stipule, « qu’aucune hypothèse n’est exclue y compris donc la disparition du parti communiste » et en cela je pense respecter dans ces diversités la voie des communistes de Dordogne, voté en assemblée départementale, qui a acté la nécessité du Parti Communiste.

Le capitalisme d’aujourd’hui, sa sauvagerie, le triptyque qui le caractérise, l’exploitation, l’aliénation, l’oppression, demande à ce que les communistes ne renoncent pas, que nous fassions preuve de ce courage du renouveau du communisme et de son parti, fait de révoltes, de résistances, de luttes de classes, sans lesquelles rien ne pourra se construire.

Envoyé, le 11 décembre 2007

