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Synthèse :
A la fin de la première guerre mondiale l’Allemagne est gravement endettée. Un sentiment grandissant d’injustice et d’incertitude s’installe au sein de la population.
La crise financière qui touche les EUA en 1929 touche le pays rapidement. Un grand nombre de personnes se trouve au chômage se qui aggrave  la situation financière du pays.
Dans ce contexte de crise Hitler présente un programme politique à la population.
Avec son parti NSDAP (parti national socialiste des travailleurs allemands) il mène une propagande agressive qui prétend réduire le chômage, améliorer l’économie.
Aux élections législatives de 1933 le parti Nazi obtient des résultats importants.
Le président de l’époque HINDENBOURG nomme alors Adolphe Hitler Chancelier du pays le 30 janvier 1933.
L’année suivante à la mort du président, Hitler le remplace et devient jusqu’à sa mort le chef incontesté de l’Allemagne.
Le slogan de l’Allemagne Nazi : «  UN Peuple, Un Empire, Un Chef – Un volk, ein reich, ein fürer », résume bien quelle est la politique et l’idéologie de la NSDAP qui devient le parti NAZI.
Comme en URSS Hitler se charge de mettre en place une dictature TOTALITAIRE-EXPANSIONISTE et RACICISTE.
En effet Hitler détient tous les pouvoirs. Il est le chef suprême d’un parti unique et son ambition est d’unir le peuple allemand et  de faire du pays une nation plus grande et plus puissante.  Pour cela il mène des politiques de grands travaux de reconstructions, mais aussi remet en marche l’industrie (une industrie essentiellement tournée vers la guerre)
[bookmark: _GoBack]Comme dans tous les régimes totalitaires les libertés sont supprimées. Hitler contrôle tous les aspects de la vie de la population pour laquelle elle à un programme et un objectif spécifique, avec l’aide de l’armée, et une police spécialisée ( SS – SA – Gestapo-Camps de concentration)
La population est par conséquent embrigadée dès le plus jeune âge.  Jeunes et adultes doivent rendre un culte au chef. Ils apprennent des valeurs spécifiques qui prétendent faire d’eux des bons soldats obéissants et des guerriers. 
Les jeunes suivent un entrainement militaire dans les jeunesses hitlériennes et dans les Napolas.
Des actes de vandalisme, des auto da fe , ainsi que des parades militaires sont monnaie courante dans le pays.
Le régime Nazi se caractérise enfin par son caractère Raciste et Antisémite.
Pour Hitler les Allemands appartiennent à une race supérieure : LES ARYENS. Ils doivent donc dominer le monde.
A partir des lois de NUREMBERG en 1935 Hitler entame un processus antisémite qui vise à de « débarrasser » des populations juives du pays.
Il commence par les écarter de la société avec de nombreux interdits.
Il ne s’agit que du début du processus d’épuration qui se termine par l’extermination dans les chambres à gaz.
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