Résultats du concours Boulonnais 2007

Le concours des étalons boulonnais se déroulait le 29 septembre sur l’hippodrome de St Omer. 72 mâles étaient inscrits et répartis par âge : une section par année de naissance. Les approbations seront définitives lorsque les résultats des contrôles de filiation seront connus. 

La section des mâles de 1 an a mis en valeur la production des jeunes étalons nationaux puisque Suprême 3 (Oswald 4*HN) appartenant à M. Hochard a terminé 1er, suivi en 5ème position par Silence de Bernaville (Nectar 37) à M. Detappe. On remarquera aussi la nombreuse production de M. Debruyne avec de très bonnes qualités de déplacement, très intéressantes pour de futur chevaux d’attelage. 

La section des mâles de 2 ans est remportée par Ramses 40 (Lord 17, hors sang) à M. Clatot. Cet étalon montre que la production de chevaux hors-sang n’exclue pas la production de chevaux avec du modèle. 

Le classement des mâles de 3 ans a été serré entre Qu’en Dire de l’Ecurie (Urus) à M. Hochard qui termine premier et Quitus 31 (Goliath 2, hors sang) à M. Courquin, deuxième. Ce dernier montre à nouveau que la souche de Goliath 2, considérée comme hors sang, est de qualité avec de nombreux animaux en tête de classement. Quitus 31 est retenu par les Haras Nationaux pour passer des tests avant achat. 

La section des mâles de 4 et 5 ans grandes tailles est dominée par Océan 108 (Ideal 2) à M. Courquin déjà champion en 2006, suivi par Onix de Tachnicourt (Charli, hors sang) à M. Blon. En basses tailles c’est Oasis du Boncoin (Charmant, hors sang) à M. Debruyne qui est le champion devant Oliver 15 (Kaiser 27, hors sang) et Penty (Charli, hors sang).On notera la présence remarquée de Oslo 55 (Arthur, hors sang) et Oslo 85 (Kheops 4, hors sang) appartenant à M. Rimbert qui offrent toujours un modèle attrayant et surtout une alternative hors sang. Dans les étalons de 6 ans et plus, les grandes tailles sont dominées par Charli (Fleurus) à M. Louchet suivi de deux fils de Same et robe alezane intéressante pour les personnes souhaitant parier sur la diversité: Mistic 5 et Marechal 7 de robe alezane intéressante pour les personnes souhaitant parier sur la diversité, et tous deux à M. Rimbert. En basses tailles le concours est remporté par Nappoleon (Goliath 2) à M. Blondel suivi par Nicos 4 (Hop) à M. Malim. 

Ce concours montre la qualité de la production des chevaux boulonnais hors sang avec de nombreux produits dans les premières places. Cela a permis aux Haras Nationaux en partenariat avec le Syndicat Hippique Boulonnais et le Centre Régional de Ressources Génétiques de sélectionner 4 étalons (dont deux en testage pour le moment) afin de réaliser l’achat d’un étalon. L’achat d’un deuxième pourra être envisagé si le SHB recommande un groupement d’éleveurs (au moins quinze juments) auquel l’étalon sera confié. 

Approbations pour 2008 et à vie (sous réserve des contrôles de filiation): Quartz du Boncoin, Qu’en Dire de l’Écurie, Quitus 31, Quolimacon, Penty, Pépin la Bulle, Pergolèse, Phidjas du Flayet, Picon du Marais, Pirate du Boncoin, Plazen, Pourquoi Pas, Rali de Tachnicourt, Ramsès 40, Rebel des Couleurs, Rivaldo, Roméo de Monchy, Roméo de Tachnicourt, Royal de Tourville, Rubis du Boncoin, Rustik du Boncoin. 
