            COMPTE-RENDU DE L'ASSEMBLEE GENERALE


du 2 mars 2012 à 18 heures
  

29  présents adhérents dont 21 cotisants et 8 co-adhérents – 40 pouvoirs de cotisants correspondant à 50 adhérents.

En  début de séance, le président rappelle le rôle de l'Assemblée Générale annuelle.

Rapport moral :  l'association compte  122 cotisants en 2011 (131en 2010) et 155 adhérents (compte-tenu des cotisations de couples). La cotisation moyenne est passée de 47 euros en 2009 à 51 euros en 2010 et 52 euros en 2011.

Présentation de nos actions en 2011 : communication avec nos adhérents et vers l'extérieur ; rappel des travaux à la Porte de la Jane.

Il y a eu cinq conférences en 2011 -  Concours Charles Portal – Le musée : peintures, aménagements des présentations ont été réalisés par des membres de l'association. Edition ou ré-édition de livres et monographies. « Histoire de la Ville de Cordes » de Charles Portal se vend très bien.

Actions concernant le Patrimoine de Cordes pour en assurer la protection et alerter lorsque les travaux entrepris entrainent destruction, dégradation auprès de  la DRAC et de Mr l'architecte des Bâtiments de France.

Vous pourrez retrouver le détail de toutes ces actions sur notre site web.

Rapport financier : ressources et dépenses sont commentées par Alain.

Voir tous les chiffres sur notre site web.

Le rapport moral et le rapport financier sont proposés au vote et approuvés à l'unanimité des présents.

Projets 2012 :  cinq conférences sont prévues entre mars et septembre (détail sur le site web.) La première « Histoire des chemins de Saint-Jacques de Compostelle et ce qu'il en reste à Cordes» par Bertrand de Viviès aura lieu le 29 mars à 20 h 30 à Mouzieys-Panens.

- Deux « balades autour » prévues (dates à confirmer) : Puits et fontaines à Cordes avec Marie-Josèphe Boyé et l'Eglise Saint-Michel (intérieur et extérieur) avec Alain Manuel.

- Inauguration des nouvelles dispositions et aménagements des salles au musée.(en juillet certainement).

- Travaux monuments historiques : Porte de la Jane : après la toiture en 2010 et la tour en 2011 les travaux 2012 concerneront la façade côté Lices. (13500 euros)

    Petits travaux de réparation au Portail Peint et Porte des Ormeaux (2500 euros).

- Musée : rénovation de la muséographie (3100 euros dont 1500 euros de subventions espérées) - Création  d'une salle pour expos temporaires (6600 euros, maçonnerie et électricité principalement).  

Approbation à l'unanimité des présents pour les travaux prévus Porte de la Jane, Porte des Ormeaux, Portail Peint, aménagement du musée.

Mécénat : nous avons besoin de mécènes, il sera fait appel aux adhérents et aux cordais, aux banques locales pour la nouvelle salle ; à la Fondation du Patrimoine pour la Jane. Création d'un site internet spécifique.

Présentation du Budget 2012 : le budget a été établi en fonction du projet présenté ci-avant. Dépenses et recettes prévues, chiffres donnés à titre indicatif.

Proposition au vote du budget prévisionnel 2012 : approbation à l'unanimité des présents.

S'impliquer dans l'association : présentation du rôle des membres du CA, des commissions existantes et à créer. Etre ambassadeur du musée, le faire connaître, le faire visiter. Nous accueillerons avec plaisir des volontaires qui viendraient nous rejoindre.

Election des membres du CA :  trois sont à renouveler : Alain Manuel, Pascal Waringo, Jean Breil.

Nous avons également trois candidatures :  Jean Magnan – Françoise de Ville d'Avray – Claire Pike.

Autres personnes non élues au CA mais pouvant y participer : Maurice Diéval, Président des Amis de Cordes et du Comtat Cordais et Paul Villain, représentant de la Mairie.

La liste de tous les membres est votée à l'unanimité des présents et représentés.

Vous pouvez retrouver toutes ces données sur notre site web. 

Nous terminons cette Assemblée Générale par le verre de l'amitié.

