Cellules du parti communiste français

AMEDEE HUON

MONMOUSSEAU

FRANKEL STALINGRAD

PINA VEROLLOT

Le 05 Mai 2011 

Cher(e) Camarade,

Tu trouveras ci-joint un compte rendu résumé des principales appréciations et remarques exprimées par les camarades lors de la réunion de cellule du 04 mai.

Au verso de celui-ci, nous t’invitons à te prononcer sur celles – ci et à ajouter tes suggestions et à indiquer le nom du candidat pour lequel tu votes.

Les camarades présents proposent que les cellules organisent un vote le SAMEDI 14 MAI de 09h00 à 12h00 au poste d’huma devant la boulangerie rue Monmousseau. Tu peux bien évidemment nous transmettre par un camarade de ta cellule ton appréciation, si tu ne pouvais être présent le 14 mai. 

Il s’agit pour nous de faire en sorte que les camarades qui seront présents à l’assemblée des communistes d’Ivry le 21 mai, sur la préparation des élections présidentielles,  puissent porter les appréciations et souhaits des communistes de nos cellules. 

Nous t’invitons d’ailleurs à t’organiser pour participer à cette assemblée générale des communistes d’Ivry le 21 mai.

Te souhaitant bonne réception de la présente,

Reçois, Cher(e) Camarade, nos fraternelles salutations. 

Résumé des remarques et appréciations des communistes des cellules

AMEDEE HUON

MONMOUSSEAU

FRANKEL STALINGRAD

PINA VEROLLOT

sur la préparation des élections présidentielles.

· Nous regrettons et condamnons le manque évident de démocratie dans le déroulement du processus de désignation de notre candidat à l’élection présidentielle. En effet, nous avons le sentiment d’un simulacre de consultation: ainsi, le seul document adressé à tous les adhérents ne contient qu'un point de vue, celui de Pierre Laurent en faveur de Jean-Luc Mélenchon, et aucune information émanant des autres candidats. Nous avons l’impression que tout est décidé à l’avance et que les communistes sont mis en réalité devant un fait accompli.

· Concernant le choix à faire pour l'élection présidentielle, nous refusons que le parti disparaisse ou s'efface, alors qu'avec la crise du capitalisme, les idées communistes peuvent être à l'offensive. Pour continuer et élargir le Front de gauche sur des bases transformatrices, il faut que notre parti, avec ses idées, ses propositions, soit présent au 1er tour des élections présidentielles. Notre candidat doit porter des valeurs anticapitalistes, être capable de populariser en direction de l'électorat populaire et de gauche ,  des propositions au niveau des transformations dont la société, l'Europe, le monde ont besoin. Pour nous, le candidat le plus à même de mener une telle campagne et de faire progresser nos idées est André CHASSAIGNE. 

· nous tenons à exprimer nos inquiétudes et nos exigences, en matière de démocratie, quant à la préparation et à la négociation conduite au sommet des candidatures aux législatives; nous ne voulons pas être, encore une fois, mis devant des faits accomplis.

Tu peux, ci-dessous exprimer ton avis, ajouter des commentaires et indiquer le candidat que tu souhaite voir porter nos valeurs pour la campagne des présidentielles.

André CHASSAIGNE

André GERIN

Emmanuel DANG TRAN

Jean Luc MELENCHON 
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