
    D.U.C                                                                     St Laurent du Pont, le 10 juin 2016


45 Avenue du Cdt L’Herminier


38380 St Laurent du Pont                                                                            


Tél : 0476551678


Ou : 0789237853





Recommandé avec AR





Monsieur le Président,





Nous apprenons par la bande ; Qu’un chantage s’exerce sur la CCCC à propos de la Zone commerciale de Champ PERROUD.


Il semblerait que ce chantage fait suite à une mauvaise négociation de votre part en tant que maire d’Entre Deux Guiers et dont la responsabilité incombe maintenant à la CCCC


La réalisation d’une zone commerciale à Entre Deux Guiers sans pouvoir y installer un commerce concurrent  du groupe Intermarché, Netto.


C’est certainement possible dans le cerveau d’un faussaire d’un menteur, d’un tricheur,  d’un ripou, mais certainement pas  d’une CC honnêtement constituée.


Rappelez-vous : en 2010 la même personne a fait un chantage à l’emploi (lorsque LIDL qui avait trouvé un terrain [terrain COTTAVOZ]  que vous venez d’acheter 1 600 000 €) que tous les élus avaient accepté  sans même avoir été mis au courant du résultat de l’étude de marché commandée, payée 27 000 € par la CCCG en 2007 et qui conseillait l’installation d’une saine concurrence  à Intermarché et Netto.


Cette étude qui n’avait jamais été présentée en conseil, ni communautaire encore moins municipal, que seuls quelques élus connaissaient, tant à St Laurent (le maire) qu’à la CCG, (le président) il ne fallait pas montrer cette étude, les différents conseils n’auraient  certainement voté dans le sens désiré.


Si vous n’avez pas souvenir, Monsieur le Président, vous pouvez retrouver tout ceci  sur le blog du DUC tout au long de l’année 2011 ou je dénonçais ces faits, dignes de la mafia.


Je vous demande donc de bien vouloir nous apporter le complément d’informations, nécessaire, aux citoyens que nous sommes.





Dans l’attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, en l’assurance de mes salutations distinguées.   


                                                                           Claude LEVOYER


  


   





Courriel : legrandduc0@orange.fr   
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