Verónica Riestra Suárez- 2º Magisterio Musical.


L'alto (en allemand : Bratsche, en italien, en espagnol et en anglais : viola) est un instrument de musique de la famille des instruments à cordes frottées. Il est très semblable au violon, mais il est plus grand, plus épais, et plus grave (d'une quinte). Sa gamme de fréquences fondamentales va approximativement de 128 Hz à 1 280 Hz.





La viole est un instrument musical de corde, similaire en ce qui concerne des matériels et sa construction au violon mais d'une plus grande taille et de proportions plus variables. Sa sonorité se situe entre les notes pointues du violon et les graves du violonchelo et de la contrebasse.

Les quatre cordes sont affinées dans les notes do-sol-re-la (de de grave   aigu en montant dans des intervalles de cinquième).  Pour sa lecture musicale il emploie les clés de DO en troisième ligne et le soleil dans seconde (il est seulement quand les notes estan situes  assez de hauteur).

Son pouvoir expressif est remarquable. D'un accent plutôt doux, trapu et quelque chose mélancolique, il interprte meilleur passage lents que des rapides. Entre les oeuvres orchestrales dans lesquelles on a assignée des parties importantes, ils figurent la Symphonie Concertante de Mozart et du poème symphonique de Richard Strauss «Don Quijote«, les deux avec caractère soliste, à part  d'autres dont la relation semblerait excessivement prolixe.

Au XVIIe siècle le rôle de la viole se limitait à renforcer la ligne de basses où il en  complétait l'harmonie. Au XVIIIe siècle la viole a un rle plus important  (le troisième concert de Brandemburgo). À ce siècle Telemann compose le premier concert pour la viole en 1731. 

Dans les cent ans suivants on atteint l'âge d'or de l'histoire de la viole. 150 concerts s'arrangent par quelques compositeurs comme Stamitz, Hoffmeister, Zelter, rolla... 

Quelques compositeurs violistes dont le répertoire a permis le développement de la viole comme instrument soliste et un son vertueux : Lionel Tertis (1876-1975); Paul Hindemith (1895-1963); Vandin Borisowscki (1900-72); William Primrose (1904-82)


Toutes les violes construites au XVIIIe siècle  avaient une dimension de 38 cm. pour combiner son usage avec le violon. Dans cette époque il apparaît le scordatura qui se basait affiner la viole plus haut que ce qui est normal . À la fin de ce siècle, on commence à construire toutes les violes grandes bien qu'elles n’étaient pas très abondantes. Celles-ci avaient une taille de 45 à 47 cm. mais elles étaient encore d'une très basse qualité.


Pendant le romantisme des compositeurs comme Weber, Belioz, Wagner ... ils ont destiné ses compositions aux salons aristocratiques où la viole il agissait comme un protagoniste et un interprète à cause que sa faible tessiture limitée par sa taille. Elle ne permettait pas de faire face aux orchestres chaque fois plus grands et aux auditoriums. Par la suite il y a eu une période d'expérimentation de la part des fabriquants la viole. Au XIXe siècle le modèle la viole avait autour de 41 cm. Ce nouveau son et le contraste qu'il avait dans l'orchestre ont inspiré beaucoup de compositeurs comme : Rubinstein, Max Reger, Béla Bartok, Benjamin Britten...


La viole est actuellement connu comme un instrument de corde frottée en peu  plus grand que le violon; cependant, avec ce nom on connaissait dans le Moyen Âge à tout cordófono d'arc de quelques pièces et c'était la première dénomination utilisée pour définir aux instruments de corde frottée, d'un bras et de jambe

Pendant la Renaissance, la famille de la viole original  a été divisé en deux branches :les violes ' il donne braccio ' et les violes « da gamba ». Tu les violes d'un bras elles sont restées reléguées aux tavernes, où frappaient des musiciennes populaires; tandis que les violes « da gamba » c'était une exclusivité des cours les plus raffinées. Cet instrument a fini par tomber dans une désuétude et le violon l'a substitué par son éclat. Les compositeurs préféraient cet instrument par son étendue sonore et l'agilité au lieu de la délicatesse de les violes « da gamba »


Dans la période baroque, le violon a atteint l'importance maximale. La viole le gagne en qualité et résonance, et est presque si maniable et agile que le violon.


La viole a une réputation plus petite dans la corde mais il s'agit d'un préjugé traîné depuis les origines de l'orchestre moderne le XIXe siècle, quand elle était assumée par des violonistes dans une décadence. depuis lors il a gagn terrain jusqu' se transformer le pote de son groupe, assis dans la réalité de son corps magnifique sonore, de l'équilibre entre le violonchelo et le violon.

La Caisse de Résonance





La face supérieure d´un alto est appelée table d´harmonie. Faite de deux morceaux collés dans le sens de la longueur, elle est bombée et percée de deux orifices en formes de f, les ouïes, qui ont pour vocation de libérer les vibrations provenant de la caisse de résonance. La face inférieure, communément appelée le dos ou le fond, est formée d'une pièce en érable, ou de deux pièces collées ensemble dans le sens de la longueur.
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