AG ASSOCIATION 18/6/2011

COMPTE RENDU COMMISSION SPORTIVE

Mesdemoiselles, Mesdames et Messieurs

Madame la Présidente nous a rappelé que la JAV était le plus gros club de la région Auvergne avec 372 licenciés. Qu’est ce que cela représente ? Je ne parlerai pas de la partie pro (joueurs pro + espoirs + cadets France), entraîneurs et dirigeants mais uniquement de l’association. 

Cette saison, l’association a présenté 24 équipes :


4 mixtes


7 féminines


13 masculines

Grâce à la bonne entente avec notre club voisin et ami de Cusset, nous avons présenté 2 équipes en entente : les benjamines pour la 2nde année consécutive et les minimes garçon pour la 1ère fois.

Nous avions une équipe au niveau France, 12 en région, 10 en département et même 1 en département du Puy de Dôme.

Les entraînements ont eu lieu sur 7 sites (COS, CREPS, les Ailes, Sévigné, Larbaud, Cusset et de façon exceptionnelle à Jules Ferry).

Les entraînements ont été assurés par 19 entraîneurs et 8 aide-entraîneurs.

Chaque équipe s’entraînait 2 fois par semaine, excepté les babys et les BTT.

Sans l’aide des villes de Vichy et de Cusset et du CREPS, nous ne pourrions pas faire progresser nos joueurs et joueuses dans de bonnes conditions.

· Concernant les événements de la saison, je vous signalerai :

· LA LABELISATION DE L’ECOLE DE BASKET

Grâce au travail de Cyrille B aidé de Sébastien et Cyril D, notre école de basket (composé des catégories baby, mini-poussin et poussins garçons et filles), nous avons obtenu le label national. Cela traduit l’excellent travail de notre encadrement technique composé cette année de :


Cyril et Florian pour les babys

Cyril, Raph et Victor pour un groupe de mini-poussins

Lionèle, Lea et Nora pour un 2nd groupe de mini-poussins

Franck, Ophélie, Clémentine et Stelvio pour les poussins


Caroline pour les mini-poussines.

Le label  nous a été remis par M Siutat, président de la FFBB himself, à la mi-temps d’un match pro.

L’obtention du label ne doit pas être une fin, mais un début. Il nous faut continuer à travailler sur ces catégories et améliorer toujours notre formation. Maintenant, nous devons organiser cette école et cela passe forcément par un investissement humain. Si certains d’entre vous sont certainement intéressés par cette magnifique aventure, je me tiens à leur disposition à la fin de l’AG. 

· TOURNOI DES PETITS PRINCES : 

Tournoi maintenant traditionnel concernant les poussins et poussines se déroulant à la salle des Ailes le 1er dimanche de l’année, il n’a pas eu le succès escompté. Mais nous avons eu le plaisir de voir l’équipe de la Chorale de Roanne.

· CAMPS VACANCES SCOLAIRES

Nous avons organisé des camps pendant les vacances de Toussaint et février. A chaque fois, nous avons réuni une trentaine de joueuses et joueurs. L’encadrement était assuré par les entraîneurs de l’association mais aussi par messieurs Besson, Gonsalves et Mousserion. De plus, les jeunes ont eu la chance d’échanger quelques passes avec les joueurs pro.

· ECHANGE FRANCO ALLEMAND (année de venue des allemands à Vichy)

Grâce à l’organisation de Caroline, ces échanges se passent toujours aussi bien. La timidité des premiers moments disparaît très vite. Au menu de cette année, les jeunes ont eu une visite de Vichy, un peu de bowling, le trophée Soulacroix organisé par la ville de Vichy, une promenade à Vulcania et un peu de basket, évidemment. Mais tout cela est développé dans le JAVAMATEUR N°6.    

· TOURNOI CLUB 

En parallèle du Trophée du futur, Valentin a organisé un tournoi club. L’objectif de cette compétition était de permettre de mieux se connaître entre javistes. Les équipes, composées par Valentin et Elise, mélangeaient garçons et filles, jeunes et moins jeunes. Après le tournoi des familles l’an dernier et ce tournoi cette année, que va nous inventer Valentin l’année prochaine ?  

· Concernant la saison sportive, il est toujours très difficile de résumer une saison du club en quelques mots, cela ne traduit pas le nombre gigantesque de litres de sueurs dépensées pendant les entraînements et les matchs. Mais voici ce que l’on peut dire :

Minimes France : grosse déception. Les résultats de la saison ne récompensent pas l’énorme travail de Sébastien et l’investissement des joueurs. Malgré une saison sans victoire, les joueurs ne se sont pas découragés et les parents ont joué pleinement leur rôle de soutien moral aussi bien auprès des jeunes qu’auprès du  coach. Ils ont quand même fini la saison en beauté en étant finaliste du tournoi de Saint Vallier le week-end dernier

Séniors masculins 1 : en championnat R2, ils finissent 7ème avec 10 victoires et 12 défaites. Une déception pour l’équipe entraînée par Cyrille. Au vu de ses joueurs, nous espérions que cette équipe jouerait les 1ers rôles, voire un peu plus.

Séniors masculins 2 : une équipe très rajeunie, composée à 50% de joueurs expérimentés et à 50% de cadets formés au club, elle finit 9ème du championnat de R3. Cette équipe pouvait mieux faire mais Hervé a fait un gros travail pour donner confiance à nos jeunes qui sont prêts maintenant à prendre place en 1.

Séniors masculins 3 : une erreur de casting au départ, des problèmes d’encadrement et cette équipe est limite de faire une sortie de route. L’arrivée d’Elodie a permis de redresser la barre. Elle finit avant dernière du championnat départemental.

Cadets 2 : finissant 2ème du championnat R1 avec 7 victoires et 3 défaites en 2nd phase, nous ne pouvons être que déçus. Pour une équipe travaillant main dans la main avec l’équipe Cadets France, le seul résultat satisfaisant est le titre. Julien a toutefois dû faire face à de nombreuses absences durant la saison : blessures, joueurs pris par leurs obligations de coach, joueurs appelés en cadets France.

Cadets 3 : après une première phase sans défaite, les protégés de Mathieu ont défendu les couleurs du club en R2. En 2nde phase, l’équipe décevra quelque peu en finissant 6ème  (2 victoires et 6 défaites).

Minimes région : l’équipe de l’Entente avec Cusset, coachée par Jonathan finit 5ème du championnat inter départemental 2 avec 2 victoires et 8 défaites.

Minimes filles 1 : en R2, l’équipe entraînée par Bobos et coachée par Elodie finit 4ème avec 5 victoires et 5 défaites. Je reste persuadé que cette équipe pouvait espérer un peu mieux.

Minimes filles 2 : devant le nombre important de minimes, une  deuxième équipe a été inscrite en championnat pour la seconde phase. En championnat inter départemental 3, l’équipe de Bobos finit seconde avec 5 victoires et 3 défaites.

Benjamines : la seconde équipe en Entente avec Cusset. Comme l’an dernier, l’effectif de début de saison était numériquement réduit, tout juste de quoi faire un 5 majeur. Mais Alexis ne s’est pas découragé, a travaillé et progressivement, a réussi à étoffer son effectif. Qualifié en championnat inter départemental 1, Alexis finit 3ème avec 4 victoires et 5 défaites. Le manque d’investissement de certaines joueuses a certainement coûté quelques victoires.

A titre personnel, Alexis est aussi entraîneur de la sélection départementale et régionale.

Benjamins 2 : Lucas a rencontré beaucoup de difficultés cette saison. Des difficultés sportives avec un groupe de joueurs à tempérament mais il a eu aussi des difficultés pour réunir un groupe de parents autours de lui pour l’épauler. Il a connu certainement de grands moments de solitude. Mais il n’a pas baissé les bras et les résultats sont là : Lucas et ses joueurs sont champion inter départemental 2. (coupe) 

Séniores filles 2 : Une seconde erreur de casting. La saison a commencé avec un entraîneur manquant de motivation, ne répondant pas aux attentes de son équipe. Nous avons été obligés de rectifier le tir. Sébastien a accepté de reprendre cette équipe et grâce au travail effectué, cette équipe finit bien le championnat : elle est  championne départementale et monte en région. (coupe)

Cadettes : Zouzou a connu quelques difficultés avec ce groupe. Mais avec l’aide d’Elodie, il a fait face et finit champion de R2. (coupe).

Benjamins 1 : La saison dernière, certaines personnes doutaient de sa capacité à entraîner  les benjamins. Cette année, il a prouvé toute sa valeur. En plus d’entraîner les benjamins de la JAV, il intervient aussi sur les sélections du département et de la région. Bon d’accord, je dois avouer que c’est mon petit préféré… Mais le travail effectué depuis 2 ans porte ses fruits : les ¾ de l’équipe sont en équipe d’Allier, la moitié est sélectionnée en Auvergne. Après avoir fini 1er de leur poule (9 victoires et une défaite), ils se sont qualifiés pour la finale  régionale : grâce à de très bruyants supporters et au terme d’une superbe finale ils sont devenus champions d’Auvergne.  (coupe)

Séniores filles 1 : l’arrivée du duo d’entraîneur Martine et Mike a été bénéfique. 1ères à la fin du championnat avec une seule défaite,  la montée était assurée. Mais elle ne voulait pas s’arrêter là. Lors des play-offs se déroulant à Cusset, elles gagnent leurs 2 matchs et sont championnes d’Auvergne (coupe).

Ces bons résultats sportifs sont acquis grâce à la qualité de nos entraîneurs et par leur volonté de se former. Cette année, nous avons quelques diplômés :


Animateur mini basket et arbitre club : 



Léa



Florian



Stelvio



Nora



Clémentine



Ophélie


Initiateur et arbitre département 



Matthias



Elodie



Leïla


BE1 



Julien



Sébastien


OTM 



Sandrine


2 lettres de félicitation



Christophe



Estelle

Depuis  2 ans, nous avons également la chance de pouvoir lire 3 JAVAMATEUR par saison. Vu le travail pour écrire les articles, vu l’investissement des journalistes dans le club, c’est un véritable exploit réalisé par cette équipe de reporter : 



Alexis



Ophélie



Clémentine



Sébastien



Jonathan



Valentin



Bastien



Fabienne

Et le roi de la mise en page : Julien.

Je tiens également à remercier :

- Franck D pour l’impression du dernier JAVAMATEUR.

- Caroline  sans qui l’organisation des échanges franco-allemand seraient impossibles

- Les villes de Vichy et de Cusset ainsi que le CREPS pour la mise à disposition des salles

- La section pro avec qui nous avons des échanges réguliers. J’espère seulement que nous progresserons dans notre partenariat.

- Pierre et Alain qui, dans le cadre des organisations des matchs, s’arrachent les cheveux pour trouver des salles à des horaires convenant à tout le monde.

- Dwayne, pardon Christophe : un match ne peut pas se dérouler sans deux personnes licenciées à la table de marque et un responsable de salle. Christophe anticipe ce problème et trouve toujours des licenciés pour que les matches puissent se dérouler.

- Les arbitres du club qui tous les week-ends officient sur les terrains de la région :

Bobos, Elise, Audrey, Stéphanie, Beber, Valentin, Lucas, Alexis, Jonathan, Elodie, Matthias et Leïla

- Les parents : sans vous, pas de sport amateur. Votre rôle est essentiel pour l’équilibre et la sérénité de chaque équipe.

Les priorités de la saison prochaine :

Au niveau sportif : 
maintien des séniores filles en R1





jouer le haut de tableau pour les équipes séniors 





des victoires pour les Minimes France


Au niveau formation : continuer à former des entraîneurs


Au niveau club : progresser dans l’esprit club, que tout le monde résonne plus en approche club et un peu moins en approche équipe.

Bonnes vacances à tous

