Sud-Ouest du 1er février 2018

Le bar Chez Tony en partie détruit par un incendie 

LE MOULLEAU Le bar tabac a été touché par un incendie hier matin. Sa propriétaire, Huguette Lafontaine, a été blessée. 25 pompiers ont été mobilisés 
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D’après les pompiers, l’incendie semble s’être déclaré dans une chambre, probablement causé par un chauffage d’appoint. S. M.

L’incendie s’est déclaré hier matin à 6 h 50 à l’étage du bar tabac Chez Tony, l’emblématique commerce du Moulleau. Un logement occupé par Huguette Lafontaine, 88 ans, la patronne, depuis une vingtaine d’années, de cette institution qui porte toujours le nom de son prédécesseur. 

Brûlée à une jambe, l’octogénaire qui avait inhalé de la fumée toxique, elle a dû être transférée au centre hospitalier de Bordeaux. « Ses jours ne sont pas en danger et ses blessures légères. Elle a été par ailleurs relogée », expliquait hier soir Emmanuel Richard, le commissaire de police. 

Le plafond s’est écroulé 

Le fils d’Huguette Lafontaine, Laurent, âgé de 50 ans, se trouvait dans l’établissement au rez-de-chaussée, lorsque le feu a pris. Il n’a pas été blessé. D’après les pompiers, l’incendie semble s’être déclaré dans une chambre, probablement causé par un chauffage d’appoint. 

« Le plafond s’est écroulé », témoigne l’un des proches voisins du commerce, réveillé en sursaut aux premières heures. «Du coup, en effet, à l’intérieur, les dégâts sont importants. » 

L’intervention a mobilisé hier matin trois camions lance à incendie et 25 sapeurs-pompiers. Cet incendie survient, exactement une semaine après celui qui avait touché le restaurant marocain Al Mounia, dans le centre d’Arcachon, une autre institution locale. 

Là aussi, c’est dans un appartement situé au-dessus de l’établissement que le feu s’était déclaré, en matinée. Mais contrairement au bar tabac, qui a été endommagé par les flammes, le restaurant avait surtout souffert de l’eau déversée par les pompiers. Il rouvre d’ailleurs aujourd’hui midi. 

