BERLIN 56

Il s'agissait des 3 derniers épisodes de la série

Série créée par Annette Hess en 6 épisodes diffusés les jeudi sur Arte,  à 20H55, à raison de trois épisodes de 45 minutes, par soir.

D'après Télérama, le film se concentrerait sur le destin sentimental de ses personnages et délaisserait la réflexion historique. Ce qui n'est pas totalement faux, mais il oublie de prendre en compte la profondeur de ce film allemand, qui assume à travers des personnages au caractères bien trempés des destins inscrits dans l'époque d'après guerre.

Epoque compliquée, où personne n'est vierge d'avoir participé, de près ou de loin, soit à des atrocités, tel que le riche industriel fabriquant d'armes, le professeur Fassbender psychiatre,qui a réalisé des expériences sur des homo sexsuels ? Soit de ne pas les avoir dénoncées . Ces deux personnages auront un lien avec les filles de la famille Schöllack. 

Et ce film aborde ces situation à travers des vies riches, qui tanguent entre désirs et carcans, dans un milieu aisé où les êtres sont déchirés pour faire des choix.

La mère après une vie sentimentale compliquée, a une fille dont elle attribue la paternité à un homme qui ne saura jamais que c'est l'enfant d'un autre, puis aura deux autres filles. Elle est très perturbée, ne voyant pas son mari revenir après la guerre, et se sert des gens qui l'entourent, pour essayer d'éduquer ses trois filles et le film commence alors que l'aînée a 32 ans. 

Deux des filles travaillent avec la mère à l'école de danse, Helga fait tout ce qu'elle peut pour ignorer l’homosexualité de son mari. Lui-même est torturé par le fait de briguer un poste de procureur qui le mettrait en porte-à-faux avec des gens qu'il connaît et dont il devra procéder à des arrestations.

Monika veut faire évoluer sa mère, qui décide de tout et surtout ne veut pas prendre le tournant de la modernité, à commencer par son envie de danser le rock'n roll plutôt que la valse. Et surtout qui reproduit la situation que sa mère a connue. Elle tombe enceinte d'un garçon avec qui elle danse, mais pour qui elle n'a pas de sentiment particulier. Elle partage avec lui sa passion pour le rock'n roll.

Et la mère conseille à sa fille, comme elle l'a fait pour elle à l'époque, pour sauver la face, de trouver dans leur entourage, un garçon qui pourrait lui assurer un meilleur avenir, et à cet enfant en devenir. 

Mais la jeune fille décide d'avorter, elle est honnête avec le fils du riche industriel qui en pince pour elle, mais qu'elle ne veut pas trahir. C'est une autre génération.

Puis, la troisième fille, Eva, plus sentimentale, celle-là, elle est secrétaire d'un grand psychiatre, qui n'a pas les mains propres, mais qui voudrait la mettre dans son lit. Sauf qu'elle tombe amoureuse d'un footballeur, dont la femme est traitée par son patron, qu'elle l'a rencontré à l'hôpital.

Celui-ci est aussi très amoureux et décide, alors que son épouse va mieux, de lui annoncer qu'il veut divorcer. Selon toutes apparences, son épouse accepte cette décision, mais, elle se suicidera, en se défenestrant de l'étage de leur appartement.

Entre temps, la petite Eva, qui ne sait rien de ce drame, accepte d'épouser son patron psychiatre.

La mère, en grandes pompes choisit d'annoncer ces fiançailles lors d'un grand gala de son école de danse. Et là, tout le château de cartes s'écroulera pour elle.     A suivre

Louise

