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Annie Proust lors de l'un de ses périples à vélo. 
A 62 ans, Annie Proust revient de cinq mois passés à vélo en Océanie. Et a déjà un autre projet de périple en vue. Cette fois, ce sera l’Asie !

Annie Proust a découvert le vélo vers l'âge de dix-neuf ans. Mais ce n'est que depuis une vingtaine d'années que cette sportive aguerrie s'est vraiment passionnée pour la rando-vélo. Aujourd'hui à 62 ans, elle a à son actif plusieurs randos-vélo dans divers pays du globe. Elle en parle comme d'un rêve d'enfant qu'elle réalise avec bonheur.

Vous revenez d'un périple à vélo en Australie…
« Oui, un voyage de cinq mois, qui s'est déroulé du 6 septembre 2015 au 10 février 2016. Je l'ai préparé toute seule avec comme objectif la découverte de l'Australie, la Tasmanie et la Nouvelle-Zélande. Une expédition avec deux amis en autonomie complète (camping) qui a nécessité d'avoir des vélos très chargés. Pour cela j'ai fait faire une randonneuse [vélo pour les longs parcours, NDLR] équipée sur mesure. » 

Que représente le vélo pour vous ?
« En premier, c'est la liberté. En second, le vélo est un moyen d'évasion qui n'est pas contraignant et qui n'oblige pas à être avec quelqu'un d'autre. C'est un moyen de transport lent qui permet de profiter de l'instant présent. » 

Cela nécessite une condition physique parfaite…
« Non, absolument pas. Il faut un peu d'entraînement, mais la première des choses c'est la motivation et la passion. La notion de sport est pour moi secondaire, même si effectivement la pratique du vélo demande des efforts physiques. Je ne parle pas que du vélo mais du voyage à vélo : c'est une grosse nuance car beaucoup de gens ne comprennent pas pourquoi faire des randos-vélo à l'étranger. L'envie de voyager, découvrir et partager est bien plus fort et fait disparaître les contraintes. Pour moi, le voyage est aussi important que le vélo. » 

Cela implique tout de même des efforts prolongés…
« Oui, à l'occasion de mes différents voyages, j'ai fait du vélo tous les jours pendant parfois plus de quinze jours sans m'arrêter, ni faire de pauses mais sans pour autant être en overdose, car on est animé par l'idée d'explorer de nouvelles cultures, des paysages. Les difficultés dues à la météo, aux reliefs et autres n'ont pas été un obstacle à mon bien-être et à mon appétit insatiable d'aventure. S'il n'y avait que du plat cela serait trop monotone. Tenez, gravir les cols pour apprécier une fois en haut ces paysages uniques et merveilleux de forêts primaires, ces vallées aux contours incertains, c'est magique. » 

Pour vous, il s'agit donc de faire des voyages en utilisant un moyen de déplacement facile…
« Facile, pas encombrant avec un rythme qui permet de découvrir les paysages, de rencontrer des gens avec qui on peut discuter. On n'est pas confiné dans quelque chose pour faire un sport on est au grand air et on profite de l'espace. » 

Quand êtes-vous partie pour la première fois ?
« C'était en 2008. Je suis partie pendant cinq semaines à Pékin en Chine. Je précise que je me suis rendue en Chine par un moyen de transport et que là-bas, sur place, j'ai, avec la Fédération française de cyclo-tourisme (FFCT), effectué mon premier périple autour de Pékin. » 

Et puis il y eut Pékin-Londres, le Canada…
« En 2012, j'ai fait Pékin-Londres en vélo en cinq mois. Toujours avec la FFCT pour des raisons d'infrastructures car une telle expédition nécessite une importante préparation tant pour l'organisation que pour le sanitaire. En 2014, trois mois au Canada pour une traversée de 6.500 km de Vancouver à Pleasant-Bay (en Nouvelle Écosse) avec cette fois-ci un petit groupe d'amis. Et l'Océanie, donc. » 

Avez-vous d'autres projets de voyage ?
« Oui. En janvier prochain, je prépare un voyage en Asie du sud-est : Cambodge, Laos et Vietnam pour trois mois. » 

Voir le blog : http://veloceanie.blogspot.fr 
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