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         A Carcans, le 18 juin 2010   



Objet : Demande d’audience
Monsieur le Président,
Le 4 juin dernier, le Tribunal de Grande Instance de Bordeaux a mis fin à l’incendie judiciaire entre le SDIS 33 et les neuf prévenus dont le Président et le Vice-président de Gironde Vigilante pour leurs propos tenus suite au drame de Bazas.
Le SDIS 33 n’ayant pas fait appel, cette relaxe de l’ensemble des prévenus, face au Service Public d’Incendie et de Secours de la Gironde, nous conforte dans l’idée qu’aujourd’hui, il est nécessaire de se rencontrer pour que vous puissiez entendre l’inquiétude d’une grande partie des usagers et des Elus que défend Gironde Vigilante.

Nous sollicitons donc un rendez-vous avec vous-même, Monsieur le Président du Conseil Général, assisté de Monsieur Yves Lecaudey, et  en présence de Monsieur Alain David, Président du SDIS de la Gironde.

La délégation de Gironde Vigilante sera composée de son Président, Jacky Costes, accompagné de Messieurs  André-Yves Giraudau, Guy Peyré, Jean-Michel Mérola et  Jean-Francis Séguy, membres du bureau. 
Nous sommes convaincus qu’en dehors de toute polémique stérile, il est urgent que Gironde Vigilante vous expose ses propositions, dans le but de rendre au monde rural le Service d’Incendie et de Secours auquel chaque citoyen a droit.

Nous vous prions d’agréer, Monsieur le Président, l’expression de nos sentiments respectueux et dévoués.









Jacky COSTES
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             		A	Monsieur Philippe MADRELLE
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