Présentatrice: Bonjour, Aujourd'hui nous sommes avec Brad Pitt et Angelina Jolie, qui ont fait une pause dans leur emploi du temps assez charge pour nous saluer. Comment allez-vous?
Angelina: Bien, mais fatiguée par le voyage.
Présentatrice: Comment s'est passé votre voyage?
Brad: Bonjour à tous! Notre voyage s'est très bien passé. Nous sommes très heureux d'être ici. Nous séjournons occasionnellement depuis 2008 dans la ville de Brignoles, dans le Var, ici en France. Dans cette ville, nous avons une maison. Nous aimons la France. Nous sommes très à l'aise lorsque nous arrivons. En fait, lorsque je prendrai ma retraite, mon rêve est de vivre en France. J’aime la France.
Présentatrice: Je suis content que vous ayez cette intention, même si c'est peut-être quelque chose que nos téléspectateurs ne savent pas, alors dites-moi: votre quotidien en France est-il très différent de votre quotidien aux Etats-Unis?
Angelina: Oui, parce que quand nous sommes en France, à moins que nous devions tourner un film, on vient en vacances, pour nous reposer un peu. En plus, les gens là-bas sont très différents des États-Unis, tout le monde ici est très aimable et fait en sorte que vous vous sentiez a l'aise; aux États-Unis, le rythme est trépidant et les gens sont très indépendants.
Présentatrice: Je suis heureuse de voir que vous admirez la France et je suis sûre que beaucoup de télespectateurs seront contents de la savoir. Qu'est ce que vous aimez le plus en France?
Brad: J'aime beaucoup de choses en France: la gastronomie, la mode, les gens ... Par ailleurs, la France me rappelle de bons souvenirs. Par exemple, en mai dernier, j'ai gagné le Festival international de Cannes pour mon dernier film. Ça a été passionnant. La ville de Cannes est belle et j'espère revenir bientôt pour recevoir un autre prix.
Présentatrice: Et dites-moi... Quels sont vos futurs projets? Tournerez-vous d'autres films ou avez-vous de nouveaux projets? Quel est votre but?
Angelina: Maintenant que vous le dites, la vérité est : oui. On m'a récemment proposé d'interpréter un rôle dans un remake de Tom Raider au théâtre.
Brad: En ce qui me concerne, le dernier film dans lequel j'ai joué était ‘The tree of life’. En ce moment je n'ai aucun projet en cours. Je m'occupe et profite de nos six enfants. Tout en n'écartant pas de faire un film bientôt. C'est possible. L'avenir nous le dira. Maintenant mon but est être un bon père.
Présentatrice: Voilà une belle occupation et puisque vous avez mentionné votre rôle de père, nous aimerions vous demander comment avez-vous eu envie de former une famille nombreuse.
Brad: C'est une bonne question. Comme vous le savez, nous avons 6 enfants, 3 d'entre eux ont été adoptés par Angelina et remplissent nos vies de couleurs. Au début c'était un peu frustrant. Prendre soin de nombreux enfants à la fois est épuisant. Puis, c'est une expérience très enrichissante et je suis ravi d'être avec eux. Avoir un enfant est le meilleur prix qu'un homme puisse avoir dans la vie. Et j'en ai déjà 6!
Présentatrice: Tout le monde sait que Angelina est une grande défenseuse des causes humanitaires, elle fait don de millions de dollars chaque année, elle est sans doute le meilleur exemple du proverbe <l'argent ne fait pas le bonheur> Angelina, pourriez-vous nous dire, comment vous le vivez?
Angelina: Il est vrai, nous possédons une ONG en Afrique et nous y allons chaque année. C'est incroyable de voir comment avec si peu vous pouvez changer tant la vie de nombreuses personnes, en particuler de tous ces enfants. Il n'y a rien de mieux que de voir ces visages souriants, la meilleure richesse ! Leur professeur m’a dit qu’il pense que nous avons le coeur sur la main.
Présentatrice: Et pourriez-vous nous raconter une anecdote?
Brad: Au sujet de ces voyages, j'ai une histoire à vous raconter. Une fois, en Afrique, dans une cabane une fillette de 3 ans voulait dormir avec moi et j'étais dans mon lit. J'ai passé la nuit à ses côtés et c'était très agréable. Un bisou pour elle!
Angelina: Moi, l'un des enfants de l'ONG, qui, évidemment, ne parlait pas anglais, s'approcha de moi, m'a donné sa poupée, et il s'est mis à courir par timidité.. C'était très attendrissant.
Présentatrice: Et enfin, entre nous: Brad, Quelle est actuellement votre relation avec votre ex Jennifer Aniston?
Brad: Tout le monde me le demande. Elle me casse les pieds! Pas du tout. Notre relation a été meilleure que maintenant, mais nous parlons de temps en temps. Nous sommes amis sur Facebook, rien de plus. Jennifer est une bonne actrice et je voudrais travailler avec elle de nouveau dans un film.
Angelina: Pas de commentaires, elle m’a supprimée de Facebook, mais ça m’est égal. Tout ce que je sais, c'est que je lui ai donné un petit coup de pouce pour l'oublier. Et maintenant, Brad et moi, nous sommes unis comme les cinq doigts de la main.
Présentatrice: Brad, pensez-vous que Angelina soit une bonne mère? Et vous, Angelina?
Présentatrice: Merci beaucoup pour vos déclarations! Nos téléspectateurs et moi, nous vous souhaitons beaucoup de succès dans vos projets futurs. A plus tard!
