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La dénonciation des accords d’entreprise nuit gravement à la pérennité de l’entreprise…
Communiqué des organisations syndicales CGT, FO et CFDT

Il est quand même important de vous réaffirmer que dans notre dernier tract, nous dénoncions la décision unilatérale (gel et/ou fin de la prime vacance, 13 eme mois et le retour  15% au lieu de 20%) à la convention collective pour la prime d'ancienneté prise par l'employeur avant même l'ouverture officielle des négociations.

Hier mercredi 27 janvier  2016, s'est tenu la première réunion officielle des soit disant renégociations des accords dénoncés par l'employeur.

Dès l'ouverture de cette réunion, nous avons dénoncé ces faits et pratiques qui en disent long sur la poursuite de ces négociations.

La direction nous a présenté  son projet sur  la définition des règles de paye, rémunération des heures supplémentaires, jours fériés, 1 er mai, prime de remplacement, prime de  rappel.

Projet qui reprend la convention collective ou le code du travail ni plus ni moins. Ce qui aura une perte de rémunération annuelle pour les salariés (hors cadres), les plus touchés seront principalement les salariés 3x8 Continu.

Création d’un nouveau taux horaire servant de calcul des heures supplémentaires, des rappels sur un poste de position supérieure. Très  désavantageux pour les salariés ayant de l’ancienneté.

Perte des jours «fériés» Papeterie: vendredi et dimanche des fêtes de Mimizan, dimanche de Pâques,, 24 et 31 décembre faction de nuit . Estimation - 1000€ / an pour un salaire moyen.  Le 1er mai payé double au lieu de 5 (5 jours avait  été proposés sur volontariat en 1984 pour la suppression de l'arrêt de l'entreprise puis IMPOSE sur les contrat de travail par la direction!!!)

Heures supplémentaires nous sont proposées au minimum légal (maxi 50%)!!! Ou alors attende t-il les nouvelles lois gouvernementales qui parle de réduire le payement à 10% voir 3% ?

Nous pouvons penser que le restant des accords à renégocier, seront au même niveau : la convention collective ou le code du travail, balayant tous nos acquis sociaux gagnés  depuis plus de 70 ans.

Madame MC Dané :   « Si nous voulons sauver les emplois et pérenniser l'entreprise nous n'avons pas le choix et vous n'avez pas le choix de perdre vos avantages»    
Les heures supplémentaires  représente en 2015 3% de la masse salariale!!!  Faites-vous ces heures par plaisirs? Ou vous sont-elles imposées par manque de personnel (11 emplois)?

D COUTI€R€ (PDG) : « je suis un industriel et pas un financier »

Monsieur si vous êtes un industriel alors Il est grand temps avant que la situation ne soit sans retour d’ouvrir les yeux, de descendre dans les ateliers de l’entreprise pour constater les dégâts de l’organisation mis en place et validé par vous.  

N'est-il pas plus urgent et préoccupant de prendre de décisions et de  remettre de l'ordre dans l'organisation de l'entreprise ?

Ou alors continuerez-vous dans votre entêtement et acharnement qui consiste à mépriser et à vouloir rabaisser les salariés à des esclaves ? Ne les freinez pas dans leur élan…

Aujourd’hui, Monsieur le PDG, n’êtes vous pas pire que nos anciens dirigeants financiers et même ancien dirigeant Président du MEDEF ?

Il arrive un moment ou la parole ne suffit plus, une action s’impose.

Mimizan le 28janvier  2016                                                   Les syndicats CGT, FO et CFDT de Gascogne Papier
