Bonjour à toutes et à tous,

@ L’équipe et aux cadets,
YES, YES, YES !
Bravo messieurs!
J’ai pris un grand plaisir à suivre les dernières parties dimanche après-midi, pour ce final qui a gardé son suspense jusqu‘au bout.
Nous l’espérions à domicile, vous étiez attendues, la pression était forte, et vous l’avez fait.
Vous avez assuré !!! Chapeau bas MESSIEURS.
Félicitation capitaine Stéphane, quelle belle équipe!
La succès story sportive continue. Prochaine étape mi-septembre, pour la monté en 3ème division sénior ;-))

@ Les bénévoles de l'AS,
Comme vous pouvez le constater, pour celles et ceux qui n’ont pas eux l’information, nous avons terminé 2ème hier de la promotion mid amateur messieurs. Sur les 24 équipes engagées, seul les 3 premières montaient. Nous accédons donc en 4ème division mid amateur messieurs.
Un énorme merci pour avoir répondu présent tout le week-end et avoir fait de cet événement un succès salué de tous (comme vous avez d'ailleurs pu l'entendre vous même tout le weekend).
L’organisation qui reposait en grande partie sur vous, a été unanimement appréciée, reconnue et félicitée par les joueurs, les arbitres, et la direction du Golf.
Vous pouvez-être fier du résultat.

@La direction du Golf,
Merci pour votre soutient tout ce week-end, qui fut un succès sur tous les points et qui a montré la bonne collaboration entre l’AS et le golf.

@Tous,
Je n’ai pas de mot pour vous exprimer mon plaisir, ma reconnaissance et mes félicitations.
Des équipes performantes, qui volent de succès en succès, et une AS (CODIR et membres) dynamique et investit dans notre vie de club si chère et si présente au Golf du Château d’Humière.
Félicitation et merci à toutes et à tous.
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