                              Compte rendu de réunion de l’APE
                     Mardi 24 Septembre 2013 de 20h30 à 22h45.


1. De nouveaux parents semblent motivés à s’investir dans l’APE. Nous leur souhaitons la bienvenue.

2. Présentation rapide de l’APE pour les nouveaux parents avec rappel des objectifs de l’association :
· Communication et animation :
· Faire le lien entre le corps enseignant, parents d’élèves et les élèves.
· Favoriser la communication autour de la vie de l’école par le biais du blog, panneaux d’informations et mots dans les cahiers. 
· Participer à la vie de l’école en mettant en place des manifestations.
· Aide financière :
· Par le biais des animations et manifestations organisées par l’APE, nous récoltons de l’argent qui permettra aux élèves de pouvoir participer aux sorties et spectacles proposées par l’école gratuitement ou à moindre coup.

3. Election du nouveau bureau :
Présidente : Nelly   DECELLE                                                                                                                                            Présidente Adjointe : Elise BREHIER                                                                                                                         Trésorière : Emmanuelle SIROKOS                                                                                                                                   Trésorière adjointe : Emilie  MOULIN                                                                                                       Secrétaire : Cécilia BUSSARD                                                                                                                                               Secrétaire adjointe : Claudine GUELLERIN

4. Mise en place des listes de conseil d’école.

5. Mise en place de la commission des menus pour  l’année scolaire 2013-2014.

6. Mise en place du nouveau logo de l’APE :
Proposé par Emilie, tout le monde pense que c’est une très bonne idée. Les enfants de la maternelle et de la primaire nous font parvenir leurs dessins jusqu’au Mardi 5 Novembre et le Vendredi 15 Novembre un apéro dinatoire sera proposé avec une remise des cadeaux pour les plus belles réalisations. Faire l’affiche du concours au retour des vacances (Emilie, Typhaine, Nathalie et Sandra s’en occupent) 
Vu après, et pour info : Changement de date au 8 Novembre par manque de salle.
 




7. Présentation des autres manifestations de l’année scolaire 2013-2014 :
· Vente de Chocolats :                                                                                                                                            Pour la deuxième année, la chocolaterie D’ANTAN à la Rochefoucauld propose à l’APE  un partenariat pour la vente de chocolat. Des dépliants seront distribués par le biais des cahiers. 
Marianne propose de s’en occuper.
· Le goûter de Noël  et le marché de Noël:                                                                                               Comme chaque année l’APE organise un goûter juste avant les vacances de Noël, pour les enfants de la maternelle.
[bookmark: _GoBack]Pour plus d’info, vue avec le directeur le 26 Septembre : Le Père-Noël viendra le jeudi 19 Décembre pour distribuer les cadeaux à chaque classe, ainsi qu’un ballotin de chocolats à chaque  enfant. Le goûter de Noël se fera l’apm avec chocolat chaud et viennoiserie. Le marché de Noël se fera à partir de 16H30 jusqu’à 18H00 (après les vacances de la Toussaint les enfants feront 2 objets chacun pour être  vendu. Les objets ne seront pas nominatifs).
· La galette:                                                                                                                                                               Le 10 Janvier à la salle du bar de la salle Paul Dambier.
· Spectacle : 
Le 25 Janvier de la troupe les « ZYGOMAT ».
· Carnaval:                                                                                                                                                                                         Le samedi 15 Mars à la salle du Bourg.
· Bric à Brac:                                                                                                                                                            Le dimanche 18 Mai au prés de l’or.
· Kermesse:                                                                                                                                                                   Le 14 Juin
· Boum des enfants:                                                                                                                                                                             Le 4 Juillet à l’école.
