Sud-Ouest du 6 mars 2018

Lacanau présente un projet de pôle de santé ambitieux
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C’est au bord du lac qu’un nouveau pôle de santé pourrait voir le jour. PHOTO J. L.

Le nouveau bâtiment serait construit sur 18 000 m² à l’endroit de l’ancien Centre médico-scolaire, a précisé le maire.
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L’avenir du site de l’ancien Centre médico-scolaire de Lacanau, un espace de 12 hectares posé au bord du lac et à l’abandon depuis des décennies, était à l’ordre du jour du dernier conseil municipal. Jeudi dernier, Laurent Peyrondet, le maire canaulais, a présenté un projet de pôle de santé qui a pour ambition de redonner vie à ce lieu.

Lors des précédentes mandatures, les anciens maires ont tous échoué dans leurs tentatives de faire aboutir leurs projets. Au bord de l’eau, dans un espace naturel sensible et remarquable, le pendant immobilier accompagnant le pôle de santé n’avait jamais survécu à l’opposition des associations de défense de l’environnement.

Dans les prochains jours et à l’occasion d’une présentation qui sera faite au public, l’édile aura l’occasion de vérifier si sa « copie » est en mesure de séduire ou pas la population locale.

Des structures interconnectées

Lors de la présentation faite au Conseil municipal, le maire a dessiné les contours d’un pôle de santé s’étendant sur 18 000 m² de surface de plancher. Le cabinet Lewis Architectes, partenaire du groupe Réalités qui est le porteur du projet, a dessiné quatre structures interconnectées et comprenant la réhabilitation des bâtiments existants.

Dans le détail, il est évoqué « une maison de santé et service et commerces associés à la santé, un équipement de santé potentiellement orienté vers des soins de suite et de rééducation, une structure d’hébergement des curistes et accompagnants, une résidence de service et la réhabilitation des bâtiments existants à usage d’hébergement du personnel soignant ».

Un dessin du projet intégré dans son site devrait permettre d’y voir plus clair… Une « image » sera sans doute présentée lors de la prochaine réunion publique.

100 à 150 emplois

Autour de ce pôle de santé, le maire canaulais avance la création de 100 à 150 emplois pérennes dans la commune. Le projet a pour ambition d’attirer « de nouveaux praticiens dans des spécialités saturées ou inexistantes sur le territoire ». L’élu a assuré « ne pas vouloir déstabiliser les acteurs en place mais leur offrir un lieu d’accueil de grande qualité ». Ce qui suppose que le projet puisse être accepté par les soignants qui œuvrent déjà sur le territoire. Sur ce point, le pari n’est pas forcément encore gagné.

Lors du conseil municipal, l’opposition, représentée par Tiphaine Raguenel, Jean-Yves Mas et Olivier Baccialone, s’est inquiétée de savoir si ce pôle de santé allait être accessible à tous les publics. Des questions ont été posées sur la définition exacte des quatre structures intégrées dans le pôle. Des remarques ont aussi été faites sur la capacité d’accueil du site et la pertinence du lieu. Le pôle se situerait à 7 km du bourg et environ 6 km de l’océan.

Jean-Yves Mas a sans doute été le plus virulent, en expliquant qu’il fallait revenir à un pôle de santé beaucoup moins ambitieux, sur 2 000 m², et que le dossier, en l’état, ne franchirait pas le cap du permis de construire. La présentation de la délibération a été adoptée à la majorité. La commune a cédé pour 2,9 millions d’euros une parcelle de plus de 9 hectares permettant au groupe Réalités de réaliser le projet.

