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REUNION D'INFORMATION DU 25 avril

( Baisse de la Taxe d'Habitation 2007 :

Monsieur DUHAMEL, maire de Boulogne, nous a confirmé avoir obtenu une baisse de notre TH, de l'ordre de 6%, à partir de 2007. Cela répond à notre demande compte tenu de notre "situation particulière" due aux travaux. Cette baisse s'ajoute à celle d'environ 10% déjà obtenue en 2004 par l'ALTB, et sera maintenue jusqu'à la fin des travaux de réhabilitation du site (2011 ?).

( Planning des travaux :

Monsieur PAUWELS, Adjoint au Directeur de l'Urbanisme et de l'aménagement à la Mairie, a rappelé le planning des travaux :

*  Dans les prochaines semaines, installation de 2 grandes grues (une côté Route de la Reine, une côté rue de Paris) et début des travaux de construction des deux premiers immeubles d'habitation (94 logements) et du nouveau Monoprix. Echéance : printemps 2009.

*  Au printemps 2009, démolition de l'ancien Monoprix, puis début de la construction de la 2ème tranche d'immeubles d'habitation.

* Incertitude sur le calendrier de la destruction des commerces et de l'aménagement de la zone située entre les deux grands immeubles (allée arborée).

* Le référé préventif, annoncé pour mai, est un état des lieux, fait par un expert judiciaire, destiné à préserver les intérêts de chacun en cas de dégradations (fissures par ex.) imputables aux travaux. 

( Immeuble de la rue de Paris :

Il reste une dizaine de Résidents avec lesquels un protocole d'accord n'a pas été signé…Le permis de démolir cet immeuble ne sera délivré que lorsque la situation de tous les locataires aura été réglée de façon satisfaisante. Il est donc difficile de préciser le planning de cette dernière tranche. 

( Entrée et sortie du parking  rue de Silly :

Il est impératif d'aménager très rapidement la zone "entrée et sortie du parking" rue de Silly, très dangereuse pour les piétons. Nous avons proposé aux entreprises concernées des solutions simples et faciles à réaliser pour sécuriser cette zone. La mairie devra participer à cette sécurisation.
AUTRES NOUVELLES :

( Facture d'eau 2005 : La facture d'eau initiale de 187 000 €, a été ramenée dans un premier temps à 151 000 €. Un nouvel avoir de 13 000 € nous a été annoncé et porte la facture d'eau 2005 à environ 138 000 €. Nous maintenons malgré tout notre démarche auprés de la Commission de conciliation pour arriver à un montant "normal" de 110 000 € maximum.
( Charges locatives 2006 : Contrôle lors d'une réunion chez Nexity Saggel  le 12 juin.

( Dédommagement des Résidents : Nous avons refusé les propositions dérisoires qui nous ont été faites et maintenons notre demande : Réduction ou suppression de certaines charges locatives et gel, voire baisse, des loyers pendant la période des travaux.
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