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Le Pavillon Bleu, 26 Cours Général Leclerc, 20000  AJACCIO

AJACCIO, le 27 octobre 2013
COMMUNIQUE DE PRESSE
29 octobre 2013 ; Début d’une ère nouvelle !
L’Amicale des Anciens du G.F.C.Ajaccio, en collaboration avec les Amicales des Anciens de l’ACA et du SCB, travaille depuis quelques mois à l’élaboration d’une charte du football corse sous l’égide des Instances du football National (LFP et FFF) et Corse (LCF), et qui serait signée par les Elus de la Corse (CTC, les 2 Départements, les 2 Associations de Maires), la Squadra Corsa, les Clubs de Football de la Corse, les Amicales d’Anciens, les Clubs de supporters, afin que toutes les rencontres de football des Clubs Insulaires et plus précisément les DERBYS, se déroulent sur le thème du FAIR PLAY et du RESPECT.
Le mardi 29 octobre 2013 pourrait être une date de naissance de cette charte. Nous appelons les dirigeants, les entraineurs, les joueurs et les supporters du SCB et de l’ACA à veiller que cette rencontre se déroule dans un merveilleux état d’esprit, que chacun défende ses couleurs dans le respect de l’autre et que le meilleur gagne !!!

Que chaque Club ait en mémoire que les écussons de tous les clubs Corses sont frappés de notre emblème commun : LA TESTA MORA !!

Jean Jules MINICONI, Président,

