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Les touaregs du Hoggar  
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POPULATION





Parlant majoritairement l’Arabe (dialecte arabo-berbère), la population compte 99,90 % de musulmans, pour la plupart sunnites ; et 01 % de chrétiens. Les Berbères installés majoritairement dans les zones montagneuses (Kabylie, Aurès), continuent de parler la langue de leurs ancêtres (Amazigh).  Dans le M’Zab (région de Ghardaïa), vivent des berbères ‘’kharidjites’’ (le kharidjisme est un schisme de l’Islam apparu au VIIIe siècle contre le rigorisme de la théologie sunnite).





 A l’extrême sud du pays, les Touaregs sont restés jalousement attachés à leurs anciennes traditions et parlent le ‘’Tamaheq’’ (dialecte berbère d’origine libyque).


En Algérie, pays globalement peu peuplé, la croissance démographique tend à se ralentir, mais l’accroissement naturel est encore de 1,53 % par an, ce qui explique que la population est principalement très jeune : 50 % ont moins de 20 ans. L’espérance de vie est de 69 ans pour les hommes et de 71 ans pour les femmes. Le taux d’urbanisation est de 60 %. Environ 85%  de la population se concentrent au Nord, où se situent les principales villes : Alger, Oran, Constantine, Annaba, Séti,f Batna, Skikda, Sidi Be- Abbes, Tlemcen... Centre de la vie politique, administrative  et commerciale,  Alger, la capitale, est également l’un des plus grands ports et l’une des plus importantes cités industrielles de la Méditerranée. Oran, second port de commerce, centre industriel, est la principale métropole de l’Ouest (Oranie); Constantine, grand centre industriel, est la métropole de l’Est (Constantinois).
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Femmes Touaregues autour du thé









































Alger : mosquée
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Alger, centre ville








Oran








Constantine : le pont suspendu
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