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1. ¿Qué opina sobre la mínima intervención de la obra que propone Brandi?,

Considero que la teoría de Brandi con respecto a la mínima intervención es totalmente  correcta, ya que es necesario realizar restauraciones preventivas para evitar los deterioros producto del tiempo, pero sin evitar o borrar el paso del tiempo, el deterioro natural de cada obra. Se deben realizar sólo las intervenciones absolutamente indispensables para salvaguardar la obra, además de nunca falsear o modificarlas. 
2. ¿Por qué cree usted que es necesario que la restauración sea una actividad multidisciplinaria?

Porque se deben involucrar todos aquellos profesionales que puedan colaborar en la restauración, es decir, historiadores, arquitectos, ingenieros calculistas, restauradores, conservadores, arqueólogos, etc. Todos ellos realizan una labor en conjunto para proteger al monumento. 
3. ¿Cuál es la influencia de Brandi en la restauración actual?

La teoría de Brandi es la más correcta en relación a lo que se plantea hoy en día en la restauración, considero que todos sus planteamientos son muy acertados y los que más se acercan a lo óptimo. Si bien algunas de sus propuestas son muy estructuradas, se pueden modificar para lograr un prefecto resultado.
4. ¿Se relacionan los criterios aplicados por Brandi, en la conservación y restauración del patrimonio nacional? Investigue.

Si se aplican, ya que en la Ley N° 17.288 de Monumentos Nacionales, se explican en sus artículos que hay normativas que seguir, como lo es que no se pueden cambiar los monumentos de lugar, hay que conservar los monumentos y sus alrededores sin modificarlos o cambiarlos sin autorización de Consejo de Monumentos, no se debe agregar falsos históricos ni realizar cambios sin tener certeza de cómo eran y si esto es necesario realizar, entre otras. 
