Equipe de France PARACANOE RIO 2016

Le Comité Paralympique de sélection a validé ce 1er juin la composition de l’équipe de France de paracanoë qui sera au départ des Jeux Paralympique de Rio. Ils seront quatre kayakistes à participer à ces premiers Jeux de la nouvelle discipline paracanoë le 14 et 15 septembre 2016 de 9 h à 12h 30 heure brésilienne.

Les athlètes ont en effet obtenu trois quotas supplémentaires lors des championnats du monde paracanoë en mai sachant que Cindy Moreau avait décroché son billet l’année dernière lors des mondiaux de Milan.
Agnès Lacheux (CKC Orléans) catégorie KL1 ; 

Rémy Boullé (CKC Orléans) catégorie KL1 ; 

Martin Farineaux (Canoë Club Lillois) catégorie KL3 et 

Cindy Moreau* (CN Bouchemaine) *Dans l’attente de l’issue du recours engagé par l’athlète et sa fédération sur son éligibilité ».

La procédure de classification a été longue et périlleuse pour les Français  et notamment pour Cindy Moreau, et a entraîné une pression supplémentaire pour les athlètes lors des dernières compétitions. L’équipe  et le staff, coordonnés par J-Christophe Gonneaud, sont soudés et satisfaits d’atteindre ce premier objectif de sélection avant la concrétisation des performances à Rio !

L’équipe paracanoe sera encadrée par François Maucourant (ASL St Laurent Blangy) assisté de la Kiné de l’Equipe de France : Anne Solène VEY (Sport Loisirs Brivois).

La préparation finale se fera sous forme de stages  à Temple sur Lot puis à Saint Laurent Blangy. Des déplacements seront également au programme pour habituer les athlètes à des bassins plus ouverts, plus exposés au vent, mais aussi pour s’habituer à naviguer sans perte d’énergie après des temps de transports relativement importants, comme cela pourrait être le cas à Rio.

Insert classification : 
En fonction de leurs déficiences, les sportifs sont regroupés en classes de compétition appelées : KL1/KL2/KL3. (KL = Kayak Level). Cette nomenclature reprend les principes généraux des sports paralympiques qui attribue la plus faible numérotation à la catégorie ayant le niveau de handicap le plus important.

Les définitions génériques des catégories paracanoe sont les suivantes :

KL1 = Athlètes sans, ou avec une fonction très limitée, du tronc. Il n’y a aucune fonction des jambes et typiquement besoin d’un siège adapté avec un dosseret haut dans le kayak

KL2 = Athlètes ayant une fonction partielle du tronc et des jambes. Ils sont capables de s’assoir droit dans le kayak mais peuvent avoir besoin d’un siège adapté.

KL3 = Athlètes ayant les fonctions complètes du tronc, et une fonction partielle des membres inférieurs. Ils sont capables d’avoir une flexion vers l’avant et de transmettre l’appui par au moins une jambe ou une prothèse.

Pour en savoir plus, voir la vidéo « le paracanoe kesako ».

http://www.dailymotion.com/video/x3dm3kf_canoe-kayak-handicaps-le-paracanoe-kesako_sport
Il y aura également une page spéciale équipe de France paracanoe sur le nouveau site  internet avec des vidéos des sportifs. ;-)

