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DÉFINITIONS DE MUSIQUE

I. Eléments du langage musical. 
1. Basse chiffrée. Nom féminin. 
Notation abrégée des parties d’accompagnement, dans laquelle la partie de basse est surmontée de chiffres indiquant les accords qu’elle doit porter et qu’il appartient à l’exécutant de réaliser. 
2. Accord. Nom masculin. 
Réunion coordonnée de plusieurs sons entendus simultanément. La constitution des accords, leur enchaînement, la place qu’ils occupent et le rôle qu’ils remplissent dans le discours musical constituent l’Harmonie. 

3. Cadence. Nom féminin, du latin cadere = tomber. 
Formule amenant un repos définitif ou suspensif du sens tonal et harmonique de la phrase musicale. On y range les cadences en six catégories : la cadence parfaite, la cadence à la dominante ou demi-cadence, la cadence imparfaite, la cadence rompue, la cadence évitée, et la cadence plagale.
4. Note pédale. Nom féminin. 
Partie d'une fugue écrite à 3 voix au moins, dans laquelle une voix soutient un seul et même son, pendant que les deux autres s'enchevêtrent en réponses serrées.
5. Contrepoint. Nom masculin.
 Superposition à une partie essentielle d’une ou plusieurs autres parties, à la fois indépendantes et parfaitement unies.

6. Atonal. Adjectif.
 Nom proposé pour décrire la construction mélodique et harmonique d’œuvres comme celles du compositeur viennois A. Schœnberg, dans lesquelles la multiplicité des modulations et la superposition de tonalités différentes détruit ou entrave la notion du mode et du ton.

7. Série. Nom féminin. 
Suite des douze demi – tons de la gamme chromatique, utilisée comme unité dans la musique atonale dodécaphonique. 
8. Sériel. Adjectif. 

Musique fondée sur la série.

9. Musique dodécaphonique. Nom féminin.
Musique atonale qui utilise la série des douze sons. 
10. Baguette. Nom féminin. 

Nom du bâton dont se sert le chef d’orchestre pour diriger l’exécution. Aussi c’est la partie de l’archet : long bâton mince et flexible qui porte la mèche de crins.
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