Règlement de Frivoli
En vous inscrivant à Frivoli, vous acceptez complètement et sans condition les différents termes du présent règlement. Nous vous invitons à lire attentivement ses différentes modalités. Toute infraction à ce règlement peut entraîner la résiliation immédiate de votre compte utilisateur.

1 - Responsabilité de Frivoli
Frivoli est un forum de discussion.  
Frivoli ne pourra être tenu responsable des propos tenus sur ce forum. Chaque membre est juridiquement responsable du contenu des textes qu'il publie et se doit de vérifier qu'il est bien conforme à la législation en vigueur et au règlement particulier de Frivoli. L'équipe de Frivoli s'applique toutefois à tout mettre en oeuvre afin d'assurer la légalité et la convivialité du présent forum. La modération du site s’exerçant a posteriori, les membres acceptent que leurs messages puissent être retirés sans préavis par un des administrateurs.

2 - Obligation du membre

Le membre s’engage à ne pas publier de message à caractère illégal, à savoir de message à connotation pornographique, pédophile, raciste, et autre. Les messages dégradants, injurieux sont également proscrits.

Droit à l’image : La mise en ligne de photographie mettant en scène des personnes physiques (que ce soit dans des lieux privés ou publics) ne pourra être faite qu’avec l’autorisation expresse des personnes concernées. 

4 - Inscription

La demande d'inscription sur Frivoli suppose l'acceptation totale de ce présent règlement et l’envoi d’une lettre de motivation aux 4 membres administrateurs qui se réservent le droit de l’accepter ou de la refuser. 
Mentions légales
Informatique et liberté - droit d'accès, de modification, de rectification et de suppression des données

Les informations personnelles que vous soumettez lors de votre inscription sont enregistrées sur une base de données. En vertu de l'article 34 de la loi informatique et liberté du 6 janvier 1979, vous disposez d'un droit d'accès, de modification, de rectification et de suppression des données qui vous concernent. Vous pouvez à tout moment modifier les différentes informations vous concernant en cliquant sur le bouton "Profil public".
Vous pouvez à tout moment demander que vos contributions à cet espace de discussion soient supprimées.

Propriété intellectuelle

Les informations et ressources publiées sur Frivoli appartiennent entièrement à leurs auteurs. Les auteurs mettent à disposition de la communauté leurs textes à titre entièrement gratuit.
En cas de litige entre un ayant droit et un supposé plagiaire, Frivoli s'engage à fournir toutes les informations en sa possession sur demande de l'ayant droit lésé après envois d'une copie du dépôt d'un plainte contre X.

Publication des informations
En tant qu'éditeur, Frivoli se réserve le droit de supprimer toute information ou ressource non conforme à la législation française en vigueur ou au règlement de Frivoli. Ce droit est exerçable sans préavis et sans obligation d'en notifier l'auteur. 
