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ASSEMBLEE GENERALE 2012 / 2013
Cette saison a un peu débuté sur les chapeaux de roue. En effet, la création d’une nouvelle catégorie, junior, a fait passer certains et certaines des joueurs de senior à junior.

Bien qu’ayant été averti, il a fallu refaire un certains nombres de licences en vitesse pour le début de tous les championnats. Comme les débuts de saison sont assez tranquilles, cela met un peu de piment.

Sinon, nous évoluons toujours avec un gymnase qui n’est encore par homologués par la FFBB, sauf pour les plus jeunes. Nous avons continué à jouer sur plusieurs sites que sont le Plais des Sports, le gymnase des Ailes celui de Jules Ferry, mais aussi au CREPS et à la salle SEVIGNE. La délocalisation des matchs est plutôt contraignante dans l’organisation de rencontres mais principalement pour Alain et moi de façon à mettre à disposition les éléments à disposition des équipes (table de marque, chrono, boisson, arbitres…). 

Pour la saison prochaine, je dirais que les contraintes techniques seront accrues de part ll augmentation d’équipes à horaires fixées par la FFBB. (NF 3 ET U 20) donc nous allons encore faire des mécontents dans la disposition des matchs les W.E.

Quand aux licences, tout le monde devra refaire son choix au niveau de l’assurance. C’est-à-dire que ce soit un renouvellement ou une création il faudra choisir ou ne pas choisir une assurance.

Par ailleurs, l’évolution du système informatique FFBB permet d’éditer la demande de licence pré imprimé pour les licenciés du club de la saison précédente. Il n’y aura qu’à signer , choisir son assurances et …. faire le chèque.

Lorsque j aurais édité toutes les demandes de licences, chaque dirigeant d’équipe aura celle de ses joueurs.

Rapport financier

Bonjour à tous

Notre saison 2012/2013 est maintenant terminée. En voici les résultats financiers, dans les grandes lignes.

Je débuterais par les dépenses. Celles-ci se sont élevées à 101947€. Je vous rappelle que notre exercice comptable couvre la période de 12 mois allant du 1 juin au 31 mai de chaque année, même si la saison sportive va de septembre à mai.

Le poste le plus important est la masse salariale qui est de 23603 €, soit 23 %

Vient ensuite les licences, c’est-à-dire la quote-part du prix de la licence reversée au Comité départemental de 20438 €, soit  20%. Sont concernés l’ensemble des licenciés de l’association y compris ceux de la SASP.

Les frais de déplacements représentent la somme de 16195 € pour les équipes du club, sauf le centre de formation (cadets France, NM 3) et la NM1, soit 15 %.

L’arbitrage est un poste de 7 756 € sur la saison. Celui de la formation, formation des officiels (arbitres OTM) mais aussi des éducateurs et des joueurs est de 3332 €

Les frais d’animation sont de 6989 € . Cette année nous avons ajouté un ordinateur. L’ancien qui fonctionne toujours ne me semblait pas suffisamment sûr dans son fonctionnement.

Ces dépenses ne sont possible qu’ à condition d’avoir des fonds ou des recettes suffisantes.

Nos encaissements le plus importants sont bien sûr les licences pour 37971 €

Nous disposons aussi de recettes des diverses animations pour 14 509 €

Les bourriches ou tombolas faites lors des matchs de NM1 sont de 2372 €

Certaines collectivités publiques nous allouent aussi des subventions. La Ville de Vichy nous verse 5 000 € et met à notre disposition le gymnase.
La région a versé un solde de 5000 € concernant l’emploi tremplin.

La SASP ne nous a versé aucune participation depuis 2 ans. Des résultats sportifs des PROS découlent leur propre budget, il était donc difficile de leur demander quelque chose.    
BUDGET PREVISIONNEL

Le budget prévisionnel de monte à 83681 € pour la saison 2013  / 2014, soit 18 % de moins que ce qui a été réalisé sur la saison 2012 /2013.

Les modifications importantes  sur ce budget est la non reconduction du contrat de travail. En effet le financement de ce poste n’est pas assuré pour la saison à venir, au travers de la convention avec la SASP et les autres moyens de financement.

D’autre part, la montée de l’équipe fanion en NF 3 représente un budget estimé pour la saison à venir de 23 000 € environ mais il ne s’agit que d’une estimation même si les financements trouvé par JC Jonon au travers de financement public devrait permettre la stabilité financière, sachant que l’accord est donné par les collectivités et que le paiement est aussi soumis à leur fonctionnement. 

Pour le reste des postes, aucune modification significative n’est à réalisée. Les recettes étant très serrée il est difficile de prévoir des dépenses exhaustives actuellement.
Ce qui vous intéresse le plus pour la saison prochaine est de savoir quelle cotisation de licence le club va vous proposer. 

Quelques augmentations fédérales cette année et aussi une petite augmentation de la part du club aussi.

Ainsi la cotisation proposée pour la saison prévoit une augmentation entre 3 et 5 € selon les catégories.

Donc la licence ….

Sans question de votre part, je vous souhaite de bonnes vacances.
Pierre Gelin
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