A ceux qui me reprochent ce blog comme récupérateur à des fins politiques :

Il est trop facile et trop injuste de nous reprocher de révéler les actions de Mme Royal alors qu’elle a  médiatisé en instrumentalisant un enseignant honnête Bernard Hanse en l’associant à ce qui il y a de plus ignoble dans l’échelle de la criminalité  pour justifier sa politique aveugle.

C' est pour dénoncer l'arrogance de Mme Royal qui a jeté en pâture une famille devant les médias en lui faisant porter l'accusation du crime le  plus infâme;  et qui une fois l' innocence reconnue n'a pas eu le courage , l' honneur , la noblesse de reconnaître son erreur et demander des excuses à la famille.

Il est tout à fait légitime à l’heure des choix politiques qui engagent le pays sur une personnalité de mettre à jour ces actes qui révèlent mieux que des promesses l’authenticité et la pertinence de la personne à cette fonction suprême ; 

C'est pour assumer totalement notre part d’exigence de vérité sur Mme Royal que nous sortons de notre réserve et montrer aux citoyens au moment des choix: regardez de quoi est capable cette personne. après chacun choisira en conscience.

C'est rendre justice à Bernard qui a vu son honneur posthume bafoué par les doutes publiques et les ragots jetés par Mme Royal un mois après son suicide et qui ont pesés sur l'instruction et sur la famille pendant les 5 ans qu'ont duré l' instruction qui a traîné des pieds et pour laquelle il a fallu à chaque fois se battre pour faire reconnaître son innocence .

C'est pour rendre justice aux filles de Bernard à son épouse à la famille qui vécurent un calvaire suite aux doutes publiques.

C'est enfin pour dénoncer la mascarade Royal vers la magistrature suprême qui,  fardée d’une blancheur  vertueuse d'emprunt et parée d’une  féminité ostentatoire comme argument principal cache un esprit machiavélique aux détours inquiétant.

