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Sainte Barbe fêtée par les pompiers


 Les pompiers ont choisi Moulis pour honorer leur patronne.© PHOTO  JC. R.

Célébrer Sainte-Barbe lorsqu'on est pompier est quelque chose de sacré. Samedi 11 janvier, le cortège des sapeurs pompiers du centre de Castelnau s'est rendu, sans tambour ni trompette, au monument aux morts de Moulis pour y déposer une gerbe. Le cortège, comprenant une délégation de Bad Sacha, ville jumelée avec Castelnau, s'est ensuite dirigé vers la salle polyvalente, pour célébrer la fête de la Sainte Barbe, patronne des artilleurs, des mineurs , et des sapeurs.

Bilan et projet

Accueilli par le maire Christian Lagarde, chef de centre de Castelnau, le Lieutenant Patrick Duteil dans son allocution a relaté les activités de 2013 soit 712 sorties, réparties en 62 feux, 101 des accidents de circulation, 459 secours à personnes, 25 accidents liés à l'environnement et 65 interventions diverses.

La conclusion du discours du chef de centre est un hommage à son personnel : «Que l'on soit professionnel ou volontaire, notre mission est le service public. Nous avons des droits, mais également des devoirs, par notre engagement au service des usagers avec lequel il ne nous est pas possible de transiger. Ma fonction de chef est de veiller en permanence à son application, mais je suis serein car je sais que je peux compter sur mon équipe qui a toute ma confiance et que je remercie pour le travail accompli. Merci également à la gendarmerie pour son aide et sa protection.

Le chef de centre, en saluant le colonel Eric Pitault, président départemental des jeunes sapeurs pompiers a présenté la section de Castelnau, forte de 27 jeunes, et annoncé que trois d'entre eux ont été recruté comme sapeur pompier professionnel: Walden, Batailley et Afonso.

Budget en augmentation

Pour le commandant Pierre Delpit, représentant du directeur du SDIS (Service Départemental d'Incendie et de secours ) le seuil des 100 000 opérations sur le plan départemental est cette année dépassé avec 105048 interventions .Et de citer les moyens et les personnels soit 1853 sapeur professionnels -2980 sapeur volontaires 416 personnels administratifs et techniques et 1250 véhicules et remorques. Selon le commandant, parmi les projets portés par l’Établissement il faut noter la signature du SDACR (Schéma Départemental d'analyse et de Couverture des Risques ) qui est une véritable feuille de route pour les 10 ans à venir .

La conseillère générale Pascale Got après avoir déclaré que les pompiers étaient un lien avec la population unanimement reconnu et attendu, annonce :»Le budget du SDIS est le seul en augmentation pour 2014.
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