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Contribution à la réflexion sur l'avenir du site Cannelle

proposée par l’Association « Port des Noues : ça déborde ! »

Réunis à plusieurs reprises, les membres de l’association ont posé les premières pierres d’une réflexion sur l’avenir du site Cannelle.

Ce document présente une synthèse des idées émises. Elles devront être confrontées à des expériences ou des réalisations de même nature réalisées sur d’autres territoires, elles devront prendre en compte les éléments financiers et la faisabilité du projet au regard de la situation actuelle de l’existant. Il s’agit donc de considérer cette première proposition comme une contribution à la réflexion collective qui est lancée par la municipalité.

Nous proposons cette synthèse à travers l'étude des points suivants :

I  -   les principes d'actions

II -   la méthode

III -  le contenu du projet

IV - la place et les propositions pour lesquelles l'association « Port des 

     Noues, ça déborde !» pourrait être actrice 

I - Les principes d’action

Le cadre de référence posé par les élus donne le sens à apporter au projet, nous le reformulons de la façon suivante :

· Il s’agit d’un site classé au patrimoine mondial de l’UNESCO avec les contraintes « positives » que cela suppose en terme de protection de l’environnement et d’une orientation vers des activités autour de la culture et de l’art au sens large du terme.

· La valorisation du site doit permettre le développement d’activités attractives pour la population proche, mais aussi les touristes de passage. Le lieu doit être fédérateur au sein de la collectivité des Ponts-de-Cé pour la population du quartier mais aussi de l’ensemble de la ville.

· Il doit correspondre à un concept nouveau du développement « durable » allant à l’encontre des projets  consuméristes encore parfois présents dans l’esprit des décideurs  publics et en référence aux démarches qualifiées de « slow ».

Le site est l’un des plus beaux de la ville des Ponts-de-Cé. Il est emblématique de son histoire et de la qualité de vie des bords de Loire.

La nature y est centrale. On doit aborder l’organisation du site et des activités économiques et culturelles qui seront hébergées en respectant le fleuve, son écosystème, le quartier et l’atmosphère qui en découle. Ceci dans l’esprit de l’UNESCO.

Le site doit pouvoir profiter à la population de la ville et aux amoureux de la Loire qu’ils soient de la région ou d’ailleurs.

II - La méthode

Selon les approches des uns et des autres dans l’association, les propositions s’organisaient :

· soit autour des publics (habitants, proches, touristes)

· soit autour des activités (de nature publique ou de nature lucrative)

· soit autour d’une réaffectation des lieux en fonction de leur situation actuelle

Notre réflexion a été limitée, dans la mesure où nous ne connaissons pas précisément l’état exact des locaux : degré de vétusté, possibilité de réhabilitation partielle,  problème de pollution ni les possibilités financières d'aides diverses pour la restructuration architecturale et paysagère du site, etc…

Plusieurs principes ont cependant été retenus quant à l’évolution esthétique du site :

· intégrer le projet dans le paysage et le fondre dans le cadre ambiant : le site a un caractère exceptionnel, ouvert sur un espace « quasi naturel » ce qui est de plus en plus recherché par le grand public.

· faire que le lieu soit « ouvert » et puisse être traversé, notamment par les résidents de la maison de retraite.

· être attentif aux aménagements et favoriser la lumière pour la maison de retraite dans le cadre des transformations à venir.

· dans la mesure du possible, garder l’existant en fonction, bien entendu, des projets retenus, des questions de sécurité et des réhabilitations possibles originales et économiquement plus viables.

IIII - Le contenu du projet 

Le site doit être un lieu vivant destiné à des activités économiques raisonnées, pour la création, la convivialité. Les activités retenues devraient être de petites structures économiquement viables, afin qu’il puisse y avoir un renouvellement naturel et une pérennité dans la vie du site.

Sans faire un inventaire « à la Prévert », beaucoup des pistes évoquées se recoupant, on peut tenter de regrouper les idées évoquées autour de 6 grands axes :

1 - Accueil de la population locale, de celle de l’agglomération d’Angers et plus globalement des touristes

Cette orientation viserait trois grandes activités :

· café restaurant original pouvant accueillir plusieurs types de clientèle 

· hôtellerie de charme, type chambre d’hôtes,

· gite d’étape pour un tourisme individuel ou collectif du type Loire à vélo ou kayac, accueil de groupes de jeunes (sportifs, classe de découvertes etc.) Le site du Lac de Maine est saturé. De petits hébergements existent sur Trélazé et Mûrs-Erigné, mais la demande est toujours tenue.

cf. pour l'accueil des groupes : contact conseillé auprès du Directeur du Centre de séjour international du Lac de Maine (Ethic-Etape)

2 - Accueil d’événements ponctuels 

Un espace adaptable à des manifestations ponctuelles, à analyser en fonction de l’environnement, pourrait être crée : marché couvert à thème, expositions, événements culturels…

3 - Centre de ressources du patrimoine ligérien - du patrimoine fluvial -

Cette proposition, qui avait été porté en d’autres temps, doit être finalisée au regard des structures qui se sont crées ou sont en cours de création. Elle doit être liée à la réflexion qui va s’ouvrir sur l’environnement du château et du musée des coiffes. 

4 - Lieux d’activités culturelles et artistiques de nature économique

· implantation de locaux pour des artisans d’art, sous réserve d’une exigence de qualité et d’originalité des « produits » 

· location d’ateliers d’artistes ou en résidence sous conditions de lien avec la vie éducative et sociale locale.

· installations d’entreprises ayant des activités connexes aux précédentes (design, stylistes, graphisme, photos-cinéma, etc.…)

cf. pour la perspective d'installation d'entreprises : contact conseillé avec  « Coup de pouce 49 ».
5 - Centre de formation

Un espace à déterminer pourrait être un lieu d’information de ressources et de formation pour les métiers d’art au sens large. Ce lieu pourrait fonctionner avec des professionnels salariés et bénévoles aidant le portage de projets artistiques.

6 - Logement

Il pourrait être envisagé qu’une partie des locaux soient affectés à des logements concernant les professionnels installés sur le site, ce qui contribuerait à en faire un lieu vivant en lien avec les autres activités d’accueil développées.

IV - Place et proposition pour lesquelles l'association « Port des 

       Noues, ça déborde !» pourrait être actrice 

Sous réserve de complémentarité avec les pistes de contenu pressenties à notre chapitre III « le contenu du projet », l'association  « Port des Noues : ça déborde ! » pourrait dans une commission spécifique être la base de lancement d'une autre association : une  association de gestion d'un espace convivial, culturel et social. 
Les idées directrices de ce projet seraient :

· d'offrir un espace convivial :

-  par  l'ouverture d'un bar associatif  (personnel salarié de l'association – association couverture juridique du bar) dont l'esprit serait d'être un lieu attractif pour des échanges spontanés comme dans tout bar, mais qui développerait plusieurs autres orientations.

 (L’idée serait d'avoir un accueil terrasse donnant sur la Loire à l'image du bar de  

  Bouchemaine aux côtés de la mairie)

· par la gestion adjacente par ce bar d'un lieu d'accueil de familles et de groupes pour leur hébergement  autogéré : mise à disposition d’une cuisine commune, d’un salon de détente commun et d'un certain nombre de possibilité d'hébergement limité à quelques nuits.

(Remarque : ce volet pourrait ne pas être géré par le bar associatif mais par les gestionnaires du camping)

· d'y adjoindre un espace culturel :

· un lieu d'expositions d'œuvres diverses d'artistes locaux.
· un lieu de mise en œuvre de débat-citoyen et de café-philo où serait proposés divers thèmes de réflexions.

· d'y organiser en complémentarité : un espace social :

· un lieu d'accueil et d'aide aux projets (une expérience d'un semblable lieu a déjà été conduite par quelques personnes qui pourraient  se réinvestir bénévolement à partir de la connaissance tirée de celle-ci, c'était l’Association Itinéraire bis qui avait son lieu d’accueil, 17 rue St Martin en Centre Ville d'Angers de 1999 à 2003)

L'idée directrice de ce lieu d'accueil  serait que l'on puisse  venir  y  soumettre à des personnes réalisant l'accueil (un volet conséquent de bénévoles)  des projets « en germe » de toutes sortes : d'un projet de voyages à un projet de lancement d'une auto-entreprise en passant par un projet d'événement socioculturel. L'idée étant par ce service d'être en amont des institutions et services spécialisés dans les différents domaines : insertion – tourisme – culture

Ce lieu accueil  ne se donnerait aucune caractérisation d'âges de publics accueillis. On pourrait y voir venir une personne âgée désireuse de nouer des contacts avec des jeunes autour de la transmission d'un savoir qu'elle détiendrait, ou d'un jeu de société qu'elle aimerait faire connaître ou bien un groupe de jeunes qui ne savent  quelle sonnette tirer pour construire un projet de voyage autogéré. Etc.

Les avantages de ce projet : 

 1 / L'avantage majeur de cette offre est que précisément elle pourrait être un pôle favorisant le lien entre les autres structures qui seront accueillis sur ce grand ensemble.

2 / Le délai nécessairement de plusieurs années avant la mise en œuvre de l'ensemble du nouveau site offre la possibilité d'un temps non contraint pour construire la structure humaine d'un tel projet, seulement possible avec l'investissement d'un réseau conséquent de bénévoles.

3/  Un tel projet aurait le mérite d'être une offre créant la différence avec les structures habituelles et par ce fait, il servirait bien l'attente que nous avons de créer un lieu singulier et attractif à la hauteur de l'exceptionnelle situation paysagère où il est situé.

Le Bureau de l'Association

Les Ponts-de-Cé, le 7 juin 2009

Association « Port des Noue :  ça déborde ! »  
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