Sud-Ouest du 5 mai 2012 par R. B.

Lesparre-Médoc

La saison estivale se prépare activement

       Le calendrier des surveillances des différentes plages de la commune a été présenté. 


Avec l'arrivée du mois de mai, les différents acteurs économiques mobilisés pour la saison estivale mettent la dernière touche à l'organisation de l'accueil des touristes. 

Pour les services publics, il en va de même. Ainsi, l'escalier de descente à la plage océane d'Hourtin sera-t-il prochainement mis en place et le nouveau poste de secours rendu opérationnel après son inauguration officielle le vendredi 11 mai. 



 

Par ailleurs, avec les décideurs de la CdC des Lac Médocains, compétents en matière de surveillance des plages, la municipalité d'Hourtin et plus particulièrement Roland Dubeaux, adjoint en charge de la sécurité générale, l'organisation de la surveillance des plages pour la saison 2012 a été dévoilé. 

Calendrier des surveillances 

Hourtin Plage : week-ends et jours fériés du 17 au 20 mai (Ascension), du 26 au 28 mai (Pentecôte), des 2 et 3 juin et des 9 et 10 juin de 12 heures à 18 h 30. Tous les jours du 16 au 30 juin de 12 heures à 18 h 30. Tous les jours du 1er juillet au 31 août de 11 heures à 19 heures. Tous les jours du 1er au 9 septembre de 12 heures à 18 h 30. 

Il est précisé qu'en dehors de la présence des CRS (4 juillet-31 août), la responsabilité du poste de secours sera assurée par Corentin Fuster, jeune Hourtinais qui compte quatre années d'expérience en la matière. 

Hourtin Port : tous les jours du 16 au 30 juin de 13 heures à 18 heures. Tous les jours du 1er juillet au 31 août de 13 heures à 19 heures. Le week-end des 1er et 2 septembre de 13 heures à 18 heures. 

Hourtin Piqueyrot : tous les jours du 9 juillet au 31 août de 13 h 30 à 19 heures. 

Il est en effet précisé que l'accès à la plage de Piqueyrot sera interdit du 1er au 8 juillet pour cause de championnat d'Europe Laser. 
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