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Lettre recommandée avec AR à l’attention de, Monsieur le Directeur de la                                                                              SAFER Rhône Alpes.                                  


Réf : Convention d’intervention foncière du 17 octobre 2007, avec la Communauté de Communes Chartreuse Guiers.





Monsieur le Directeur,





Je pensais, que le rôle de la SAFER était de conserver les espaces agricoles.


Article 143-1 du code rural, aussi je tiens à vous signaler que les Parcelles cadastrées section B, n° 8, 11, 12, 13, et 352 partie, sur le territoire communal d’ENTRE DEUX GUIERS 38380 ont déjà étés revendu à un particulier qui n’est même pas agriculteur. D’autre part la CCCG ne retrouve pas  le livret de présentation annexé au contrat de la convention cadre signée par vous-même et le Président de la CCCG le 15 octobre 2008, ou plus simplement refuse de me le fournir craignant que j’y découvre des choses, que le public ne doit pas connaitre. Trop de magouilles lors de l’achat, pour revendre à peine payée m’y font penser.


 Laquelle, par ailleurs page 10 – II. 2 Modalité d’intervention de la SAFER. Il est rappelé que la Collectivité dispose d’un délai de 10 jours maximum suivant la transmission par la SAFER des informations relatives à un projet de vente pour solliciter par courrier l’exercice du droit de préemption de la SAFER, je pense donc que la CCCG vous a prévenue il y a plus d’un mois avant la signature par le Président de la promesse de vente.





Dans l’attente de vous lire, je vous prie, Monsieur, de bien vouloir accepter mes sincères salutations.              


                                              Claude LEVOYER
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