Projet SIDA
A l’occasion de la journée mondiale du Sida le 1er décembre

Partenariat : l’infirmière scolaire et la professeur-documentaliste
Partenaires ponctuels : enseignantes de français des classes de 5ème, professeurs de 4ème et 3ème.

Objectifs généraux : Apport de connaissances sur le thème, rejet des idées reçues, respect mutuel entre les élèves.

Objectifs pour l’infirmerie : savoir ce qu'est le SIDA, comment on l'attrape, la différence entre avoir le SIDA et être séropositif, comment on ne l'attrape pas, le traitement, dépistage…
Objectifs documentaires : Recherches documentaires  (à partir d’un site internet), Travail de prises de notes  (à partir d’une exposition), Incitation à la lecture et réflexions d’après une lecture. 

Socle commun : Compétence 6  (comprendre l’importance du respect mutuel et accepter toutes les différences, connaître les comportements favorables à sa santé et sa sécurité) et Compétence 7 (manifester curiosité, motivation à travers des activités conduites par l’établissement).

Les actions :

Avec les classes de cinquième 

Les élèves lisent tous le roman de GUDULE La vie à reculons (l’histoire d’un jeune collégien séropositif) et remplissent en même temps un questionnaire de lecture (en amont, lancé par l’enseignante de français).

Travail en classe pendant 1h avec l’enseignante de français, l’infirmière et la documentaliste : à partir du questionnaire (mise en commun) réflexion et apport de connaissances sur le sida et les séropositifs. L’objectif étant de combattre les préjugés. Travail sur le respect des autres et de soi.

Avec les classes de quatrième 

Chaque classe vient au CDI pendant une heure (normalement avec le professeur principal sur une heure de vie de classe, parfois sur une heure de cours). Les élèves sont séparés en deux groupes. Un questionnaire est donné aux élèves (apport de connaissances sur le sida).

-un groupe observe l’exposition installée au CDI et réponds au questionnaire avec l’aide de l’infirmière.
-un groupe explore le site Internet de Curiosphère sur le sida et réponds au questionnaire avec l’aide de la documentaliste.

A la moitié de l’heure, les deux groupes échangent, pour leur permettre de compléter leurs réponses.
10min avant la fin : regroupement des élèves. Après avoir ramassé les questionnaires (qui feront l’objet d’un concours entre les élèves), apport de connaissances (pour ne pas les laisser partir avec des idées fausses) et réponses aux questions que les élèves peuvent se poser.

Avec les classes de troisième 

Une association (Espoir/AIDS) va venir faire une intervention dans chaque classe.

Au CDI, pour tous les élèves

Une exposition est installée pendant plusieurs semaines au CDI (décembre). Un quizz sera proposé aux élèves volontaires. 

