CHORALE  « Arpège »  de MAINCY

Bilan d’activités – saison 2008-2009

          La chorale de Maincy qui chante depuis 1972 est composée de 44 choristes, dont  15 soprani, 14 alti, 7 ténors et 8 basses, de Maincy et de ses environs. En début d’année, nous avons eu le plaisir d’accueillir 6  nouveaux choristes dont 2 hommes ce qui a bien étoffé les deux pupitres d’hommes et rend notre chorale très équilibrée. Christine Bouchet, notre chef de chœur depuis 1996, nous apprend des chants variés qui vont de la Renaissance à nos jours. Elle sait nous communiquer le sens de la musique en alliant rigueur et musicalité et nous avons plaisir à nous retrouver tous les mercredis soirs.

          Début septembre 2008, notre chorale était représentée au Forum des associations de Maincy. Elle y présentait ses activités, des partitions et un panneau-photos témoin de nos concerts.

           Le 14 décembre, nous débutions notre saison avec la chorale d’enfants Ribambelle, également dirigée par Christine, pour des chants de Noël dans l’église de Rubelles. Après chacune des prestations, des chants communs nous réunissaient. Nous avons eu beaucoup de plaisir à chanter avec les enfants ce qui a donné un concert très harmonieux, apprécié par une assistance de tous âges très chaleureuse. Malvina nous  accompagnait au piano.

            Le 20 mars, à la salle des fêtes de Mormant, les chorales d’enfants Ribambelle de Melun, Ritournelle de Blandy, les Cantilènes de Blandy et les chorales Ancoeur de Blandy, Conservatoire Couperin et Arpège de Maincy chantaient au profit de Mille Chœurs pour un Regard (les maladies de la vue) dans un ambiance bon-enfant.

            Notre concert de fin d’année s’est donné le 26 juin à l’église de Maincy. Grâce à une bonne concentration, notre chorale a fourni une prestation de qualité, très appréciée des auditeurs. Nombreux étaient ceux qui nous ont rejoints à la salle Gibouret pour partager, échanger leurs impressions et prolonger cette soirée autour du verre de l’amitié.

             Enfin, sept d’entre nous ont participé début août au stage choral de « Chœur 77 » à Aizenay, petite bourgade au coeur de cette Vendée de l’intérieur qui mérite d’être visitée pour le richesse de son patrimoine. Nous avons été chaleureusement accueillis par la municipalité et les habitants qui ont tout fait pour nous rendre cette semaine très agréable. Après six matinées de répétition, adultes et enfants ont donné un concert inoubliable dans la grandiose église d’Aizenay, dont l’émouvant canon « Ecoutez le cœur des gens » repris par plus de deux cents choristes a été le point d’orgue de notre semaine musicale et culturelle en Vendée.

