Assemblée générale Ordinaire PLONGEE LOISIRS CHALON
Du vendredi 8 octobre 2010

Rapport financier

D’Isabelle Langry

Compte rendu financier du 1er septembre 2009 au 31 août 2010.

Les comptes sont sur une année complète, calqués sur notre activité, soit du 1er septembre au 31 août.

Le compte de résultat :

Pour cet exercice, le club, avec sa seule activité, dégage un excédent de 4 084 euros, les dépenses se montant  à 46 270 euros et les recettes à 50 354.

Sur la somme des dépenses, soit 46 270 euros, 3 278 euros sont des dépenses de renouvellement de matériel, le club réussit donc à autofinancer le petit matériel nécessaire à l’activité.

Les aides extérieures, sont pour 1 100 euros des dons de privés : visite médicale reversées par Philippe Ragois, le club de l’Aspromo dont nous assurons la sécurité lors de manifestations et le comité des fêtes de Chalon pour notre participation au carnaval.

Notre principale ressource  soit 7178 euros vient des collectivités avec la Ville de Chalon pour 3000 euros, 1200 euros par le CNDS, 1200 euros par le CODEP, le Conseil Général en liaison avec la Fédération Handisport pour 1278 euros et notre Fédération pour 500 euros. 

Ces aides nous sont attribuées pour l’achat de notre compresseur, la section « jeunes » et « Handisport ».  Une réserve de cette somme, arrondie à 8000 euros, à été constituée pour les investissements, obligatoires, dès cette l’année 2010/2011.

Dans les actions spécifiques de cette année, nous continuons nos actions de formation pour 1 139 euros et d’aide financière pour les jeunes lors des sorties en mer, aide pour laquelle nous sommes subventionné par le CNDS.

Nous avons d’autre part mis en place une aide financière pour les sorties des encadrants, qui, compte tenu de l’augmentation des adhérents et donc des sorties sont très souvent sollicités ; le club a organisé 15 sorties sur cette année, en dehors des traditionnelles sorties aux «Fouthiaux». Nous avons aussi acheté un lot de 200 tee-shirts avec notre Logo, cette dépense pouvant nous rapporter 1000 euros de gain, outre le plaisir d’afficher notre club préféré.

Avec les recettes extérieures et ces dépenses ponctuelles, le club finit l’année avec un excédent de 198 euros.

Le bilan : il concerne l’association depuis son démarrage.

Nous avons acheté un minibus afin de pouvoir baisser le prix des sorties et un véhicule deux places (ex ambulance) pour le transport du matériel.

Nous avons d’autre part continué d’investir dans le matériel de plongée et dans un ordinateur plus spécifiquement destiné à notre section « Handisport » et subventionné par le conseil général.

Compte tenu de toutes les actions le club dispose à cette fin d’exercice de réserves d’un montant de 6874 euros environ.

Cet argent sera employé à l’achat du compresseur et à la mise en place de notre local technique dès cette fin d’année, notre « hébergeur » la Société SEVES, ne pouvant plus, compte tenu de l’augmentation de la quantité de matériel, d’allées et venues des adhérents, continuer de nous accueillir. Nous le remercions encore de son aide et de sa patience.

Conclusions :

Cette année qui vient est donc d’importance pour notre club : les réserves que nous avons doivent non seulement nous permettre d’acquérir notre compresseur mais aussi de trouver un local pour le recevoir et de l’équiper.  L’ensemble est pour ainsi dire fait : le compresseur est trouvé, le local, un préfabriqué modulaire est installé sur le terrain de l’entreprise ERCE grâce aux entreprises Screg-Est et Cordier. Mais l’ensemble à malgré tout un coût plus important que prévu.

Nous nous tournerons à nouveau vers nos collectivités, pour une aide financière, mais aussi pour le problème des locaux que nous avions cru résolu.

L’installation que nous faisons actuellement est à nouveau une installation provisoire. Le site est éloigné de la piscine et nécessite un transport du matériel, le préfabriqué est de dimension trop petite pour stocker tout le matériel d’où une multiplicité de nos locaux : le compresseur vers le grand Carrefour, un local pour le reste du matériel qui n’est pas encore trouvé, une salle de réunion à Givry, une salle d’accueil  et de cours pour nos adhérents à la base Adrien Hardy.

En souhaitant que 2011 soit l’année où nous verrons ces problème de locaux résolus, pour que nous puissions ne plus employer nos finances et notre énergie qu’à la seule activité qui nous tienne à cœur, plonger, nous vous souhaitons à tous une très bonne saison.

Pour Plongée Loisirs.

La Trésorière Isabelle Langry.
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Vu, le président Brossard
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Vu, le 28 octobre 2010 

le président Ragois
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