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A l’attention de Sébastien Bernard

Monsieur,

Plasticienne de formation, vivant et travaillant à Sahune depuis 1994, j’ai pour projet au travers de ma démarche artistique, d’inciter la population locale et touristique à découvrir le village de Sahune.

Sahune est un village situé sur la route entre Nyons et Rémuzat, où les gens s’arrêtent pour les commerces, mais dont la multitude de lieux de promenade et d’initiative reste à découvrir.

En vue d’attirer les gens à Sahune et de développer économiquement le secteur artistique, j’aimerais créer un parcours ludique de sculptures extérieures, installé dans l’espace public, construit en fonction des besoins du village : 
· Faire ralentir et donner l’envie de s’arrêter.

· Faire circuler l’information sur les activités du village, au sein même du village et la rendre facilement accessible aux  personnes qui passent.

· Donner l’envie de se promener à Sahune en reliant les différents sites du village par           ce parcours. 

· Enfin, à l’intérieur de ce parcours, privilégier un endroit orienté sur les sens et la motricité qui soit accessible aux personnes handicapées (fauteuil et camion).

L’intérêt  dans ce projet n’est pas de poser des sculptures toutes faites sur la place publique mais :

· de les penser et de les construire par rapport à cet espace public,

· de travailler en collaboration avec la mairie, le milieu scolaire et les structures existantes dans la région 

· de montrer que l’art contemporain peut exister même en milieu rural, en lien et dans le souci de la communauté.

J’aimerais en outre que la construction de ce parcours, étalée sur deux ans, soit un outil ouvert à la réflexion autour de l’échange culturel en milieu rural, qu’il permette de créer des liens entre les différents acteurs de ce secteur et qu’il devienne un atelier ouvert aux expériences.

J’ai récemment discuté de ce projet  avec Mr André FELIX, maire de Sahune, et suite à cet échange, j’aimerais scinder mon travail en deux temps :

· celui de la mise en place du projet où j’aimerais être soutenue financièrement sur le temps de réflexion, à la fois de recherche plastique et de mises en lien social de ce projet . 

· celui de la réalisation où j’aimerais un soutien financier, pour mettre en place matériellement ce parcours, afin de l’ouvrir au public, toute l’année, en toute sécurité.

Je suis prête à vous rencontrer pour vous exposer plus amplement mon projet.

Dans cette attente, je vous prie d’agréer, Monsieur, mes plus cordiales salutations.
