Sud-Ouest du 20 janvier 2017

La clinique a créé un service dédié à la prévention 

SANTÉ La clinique mutualiste a intégré la Maison de la prévention à ses services 
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L’équipe de la Maison de la Prévention : Dorothée Guyon, Marie Lecour et Nadège Ducos. PHOTO J. L.

JULIEN LESTAGE

j.lestage@sudouest.fr
Depuis cinq mois, la Clinique mutualiste du Médoc a intégré, dans son établissement, un nouveau service appelé Maison de la prévention. « C’est une unité dédiée à la promotion de la santé et à la prévention. Le but est de sortir de la clinique et d’aller au-devant de la population », explique Marie Lecour, animatrice en santé publique et coordinatrice de ce service. Le public ciblé peut-être les scolaires, les personnes en situation de handicap, les personnes âgées. En résumé, les jeunes et les populations dites en situation de vulnérabilité, qu’il faut sensibiliser sur les questions de santé. 

Éloignées de la santé 

« Ce sont celles qui sont éloignées du système de santé, que ce soit géographiquement ou par des difficultés rencontrées avec les institutions. Notre objectif est aussi de faire passer ce message, qu’il faut maintenir son état de santé », explique encore Dorothée Guyon, l’infirmière de ce service.

Depuis son entrée en activité, cette Maison de la prévention, qui se délocalise sur le terrain avec son équipe, intervient dans les établissements scolaires, les centres sociaux, les maisons de retraite, les mairies, les résidences pour personnes âgées autonomes, etc. 

« Dans les lycées et les collèges, nous rencontrons les chefs d’établissement, les personnes référentes santé. On identifie ensemble les problèmes rencontrés. À partir de là, nous voyons comment il est possible de mettre en place des actions de sensibilisation à mener auprès des élèves. Nous avons notamment travaillé sur les questions de nutrition, d’addictologie et tout ce qui concerne la vie affective et sexuelle », relate Marie Lecour. 

Autre exemple ? Une intervention dans une résidence pour personnes âgées dans laquelle une action de sensibilisation a été menée, sur la question de la nutrition et de la nécessité de prendre son repas du soir. L’équipe est également amenée à former des personnels qui font de l’aide à domicile. 

Un taux important d’IVG 

Ce nouveau service de la clinique mutualiste de Lesparre, enfin, s’inscrit dans un politique de prévention voulue par l’Agence régionale de santé (ARS). 

Dans le Médoc, une enquête menée par l’ARS et la Clinique mutualiste de Lesparre a mis en lumière le taux très important d’Interruptions volontaires de grossesse (IVG) chez les mineures. Un champ d’action sur lequel compte s’investir l’équipe de la Maison de la prévention. 

RENDEZ-VOUS 

Mardi 14 février, la Clinique mutualiste de Lesparre organise une Journée de la prévention, de 14 à 18 heures. Elle se déroulera dans le bâtiment des consultations. De nombreux stands sont prévus, pour accueillir le public et lui donner l’occasion de tester sa vue, son audition, sa mémoire… Et même de faire un bilan bucco-dentaire. 

