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Y aura-t-il des CRS l’été prochain ?



Il n’y a aucune certitude de revoir les CRS surveiller les plages océanes de La Teste l’été prochain. © ARCHIVES FRANCK PERROGON

L’incertitude plane sur la présence des policiers sur les plages océanes de La Teste en 2017. Au point que la Ville prévoit son organisation sans compter sur eux.
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Lors qu'il a été élu maire de La Teste-de-Buch pour la première fois, en 2008, Jean-Jacques Eroles se souvient qu'il pouvait compter sur la présence de douze CRS pour surveiller les plages océanes de sa commune (la Corniche, le Petit Nice, la Lagune et la Salie). Cet été, ils n'étaient que six.

Et l'été prochain ? « Je n'en sais rien », répond-il. Des bruits murmurent qu'il n'y aurait pas de CRS en 2017 sur ces plages océanes. La chose aurait même été annoncée aux CRS présents cette année, une information que nous ne sommes pas arrivés à confirmer ou infirmer.

Faiblesse des effectifs

En Gironde, 42 CRS ont été répartis sur treize postes de surveillance disposés sur huit communes (Lacanau, Soulac-sur-mer, Grayan, Carcans, Hourtin, Le Porge, Lège-Cap-Ferret et La Teste-de-Buch). La Teste en a récupéré six. « Chaque année, il faut s'adapter en fonction de ce que décide l'État », soupire le maire (divers droite) de La Teste.

Ainsi, en raison de la mobilisation des forces de sécurité contre le terrorisme, les effectifs des CRS sur les plages n'ont été déployés que pour un peu plus d'un mois, entre le 20 juillet et le 29 août. Un temps de présence moins long donc et des effectifs en baisse. « Leur nombre baisse d'année en année, poursuit le maire. D'ailleurs, je crois savoir que dans les Landes, certains maires ne les ont pas accueillis cet été. »

Les six CRS affectés à La Teste avaient au départ été envoyés à la Lagune, au Petit Nice et à la Corniche, au pied de la dune du Pilat. Finalement, ils n'ont surveillé que la Lagune et le Petit Nice.

Vue la faiblesse des effectifs et leur temps réduit de présence, « la Ville s'est organisée sans compter sur eux, raconte Jean-Jacques Eroles. De toute façon, comme ils n'étaient pas là les trois premières semaines de juillet, il a bien fallu s'adapter. En fait, les CRS sont venus en plus de l'organisation mise en place. » La Teste a donc recruté du personnel pour assurer la surveillance des plages. « Parce qu'il n'y a pas que les plages océanes, mais aussi celles du lac de Cazaux. Nous avons une quarantaine de maîtres-nageurs sauveteurs saisonniers. Et il faut, pour avoir une meilleure sécurisation des sites, aider à leur formation, essayer de les fidéliser, les suivre, etc. Mais ce n'est tout de même pas la même chose. Les CRS peuvent par exemple verbaliser. »

« Je n'ai pas pris de décision »

Les MNS qui ne sont pas CRS peuvent aussi le faire lorsqu'ils sont assermentés par le tribunal, comme par exemple certains MNS de Lège-Cap-Ferret, chargés de faire respecter les arrêtés municipaux.

Et l'été prochain ? « Il n'y aura pas d'Euro en 2017, avance Jean-Jacques Eroles, alors nous verrons bien ce que l'État décidera. Ça fait maintenant plusieurs années que l'on nous dit que les CRS ne seront peut-être pas là l'an prochain… Il faut attendre les réunions du printemps pour être fixé. »

Le maire réfléchit encore à l'organisation qui sera décidée pour le prochain été : « Je n'ai pas encore pris de décision sur le fait de solliciter ou non les CRS l'été prochain. Parce que c'est le maire qui décide en bout de chaîne. Et c'est aussi une charge supplémentaire pour la commune. »

