COMPTE RENDU DU VOYAGE A BUDUSLAU

DU JEUDI 6 MARS AU MERCREDI 12 MARS 2014.
Les participants étaient Geneviève et Marc Wallart, Marie-Christine et Didier Capelle, Edith Engrand,        Dominique Desplanque, Florine Vincent-Viry, Christian-Pierre Vandenbosch. 

Jeudi 6 Mars 2014 

Le départ a été prévu chez Marc et Geneviève à 4H00. Nous quitterons finalement Bondues à 4H15 après que Didier et Marie-Christine aient récupéré tout le groupe sur la route. Néanmoins, notre nouvelle « recrue », Florine, était arrivée la veille de Nancy par le TGV après avoir bien failli ne pas pouvoir partir faute de pièce d’identité et/ou de passeport ! Elle bénéficiera donc d’un passeport provisoire de couleur verte  valable un an…

Il est 6H00 quand nous quittons la Belgique et nous nous arrêtons pour notre première pose à 7H25 en Allemagne. Il fait 1 degré !! Mais le soleil brille…annonçant le printemps ! Vers 11H40, nous pique-niquerons pendant une heure avant de reprendre la route…L’arrêt suivant se fera à la frontière autrichienne, dans un léger brouillard, afin de prendre les fameuses vignettes (Autriche et Hongrie) et enfin, nous arriverons à l’hôtel Corvina en Hongrie (Mosonmagyarovar) peu après le passage de la frontière ver 18H20. Charmant hôtel remis entièrement en état. Une douche s’impose à tous avant de nous retrouver au restaurant pour le dîner…  
Vendredi 7 Mars 2014

Certains se sont réveillés tôt mais nous avons tous déjeuné ensemble avant de repartir vers 8H30, direction Budapest...

A 10H00, nous arrivons dans la capitale hongroise.il nous reste encore 300kms à parcourir et c’est à 13H00 que notre voyage s’achève en passant la frontière à Valea Lui Mihai….remise à l’heure de nos montres : une heure de plus en Roumanie. Et il est soudainement 14H30 !

Avant d’arriver à Buduslau, nous faisons une halte dans un petit restaurant que nous connaissions et dans lequel on peut manger une excellente « goulash » !

16H40, nous franchissons le panneau d’accueil de la petite bourgade de Buduslau pour nous arrêter directement chez Imré et son épouse mais il est absent, se trouvant dans le local de leur association près du Centre Culturel, avec une bonne partie des membres de leur association.
Après un très chaleureux accueil et une petite collation, Imré nous informa du « programme » des jours suivants….le tout autour du verre de l’amitié, la fameuse « tuica » et d’échanges très cordiaux accès notamment sur les « 25 ans »…

Ce n’est qu’à 19H45 que nous rejoignons nos familles d’accueil : Edith et Florine Chez Josef et Clara Kovacs, Geneviève et Marc chez les Tarpaï, Marie-Christine et Didier chez Eva et Josef Kovacs, Dominique chez François et Panni et Ch-Pierre chez les Stiack.

Samedi 8 Mars 2014

Après le petit déjeuner, nous devions nous retrouver à la Mairie à 9H00 pour rencontrer enfin le Maire , Monsieur Vekony !...Contre-ordre ou contre-temps, ça commence bien, le rendez-vous est reporté à 16H00. Du même coup, nous nous retrouvons chez Imré mais à 10H00, nous avions aussi rendez-vous avec Mr Attila, le nouveau Directeur des écoles afin qu’il nous transmette une liste claire et définitive du matériel désiré contre virement d’un don de 1700,00€ que nous avions reçu d’une école de Soissons pour que nous puissions leur justifier les dépenses. Une fois les quelques cartons de fournitures scolaires déposés  et que nous avions aussi apportés, nous nous sommes rendus, pour certains, au cimetière pour nous recueillir sur plusieurs tombes et notamment celle de Mamy et Papy Kardosz, pendant que d’autres étaient à nouveau chez Imré pour discuter sur la terrasse…Entre temps,nous avions voulu rencontrer Marta, la Pasteure, pour que Dominique puisse s’accorder sur la préparation de la prochaine  cérémonie, Dimanche, au Temple mais nous avons trouvé porte close ! Finalement, Dominique  trouvera un arrangement avec Marta au téléphone durant l’après-midi
En début d’après-midi, vers 14H00, nous sommes retournés dans leur local associatif pour y déjeuner, invités par Eva et Josef Kovacs…puis à 16H00, comme convenu, nous nous rendîmes à la Mairie pour une discussion ouverte et franche…plutôt de notre part car nous avions en face de nous un Maire pas forcément très à l’aise et notamment dans  ses réponses quelquefois approximatives !! Mais Eva Ola, la femme d’Alex, était aussi présente et cela a permis, quand même, un « réchauffement » de nos relations ! Ce fut, dans l’ensemble, positif et c’est ce qu’il faut retenir dans un premier temps ! Nous avons, enfin, échangé et communiqué !!....aux opportunités de faire le reste….
Ensuite, nous sommes allés à Marghita apporter les kimonos  et le matériel de boxe que nous avions, au club de judo pour nous rendre, dans la foulée, à l’orphelinat de Barbra Gustavson pour y déposer des sacs de vêtements…Comme à chaque passage, nous avons été très cordialement reçus.

Retour à Buduslau pour y dîner, toujours dans leur local et il est 21H00 lorsque nous nous quittons pour aller nous coucher…..

Dimanche 9 Mars 2014

Cette journée sera, sans nul doute, mémorable pour beaucoup d’entre nous….Elle commença à 9H00. Marie-Christine et Didier sont passés prendre Ch-Pierre pour aller chez Josef et Clara Kovacs afin de les saluer et ainsi retrouver Edith et Florine. Nous passerons un peu de temps chez eux ; Josef nous montrant son élevage de cochons, sa basse cour et le travail de soudure qu’il réalise sur des gouttières….Peu de temps après, nous passons prendre Dominique à Albis afin de le déposer chez Marta, la Pasteure, pour la préparation de la cérémonie, un peu spéciale cette fois-ci, puisque le pain et le vin y seront distribués. Geneviève et Marc nous rejoignent devant le Temple ; il fait très beau mais l’air est très frais notamment à l’intérieur du Temple ; c’est la raison pour laquelle nous attendons à l’extérieur, au soleil, que les cloches se mettent à sonner pour rentrer dans le Temple….Au cours de cette cérémonie, Dominique officiera avec Marta et donnera donc la communion et Marta, le vin…sans doute un moment important, solennel, et inoubliable pour notre ami Dominique !
Après un peu plus d’une heure d’office, un grand banquet est organisé au Centre Culturel avec tous les membres de leur association…dont le Maire Mr Vekony, qui se fera remarquer par son absence malgré l’invitation et le fait de l’avoir croisé et rencontré une demi-heure plus tôt au Temple !!Quelle indélicatesse !....je pense qu’il n’a vraiment…rien compris ! C’est dommage mais c’est ainsi ! Tournons la page ! 
Imré et Edith feront un petit discours en prévision des 25 ans en 2015, traduit par notre ami François…
Nous passerons tous un agréable moment, très convivial et sympathique à l’issu duquel nous irons, assez nombreux, chez Alex et Eva !! Reçus dans leur salle de réception, que certains, même de Buduslau, n’ont jamais vue, nous aurons ENFIN, une discussion » à bâtons rompus », ouverte malgré tout, parfois houleuse mais ayant le mérite de percer l’abcès…donc finalement, nous l’espérons, positive et constructive dans nos relations tripartites futures et notamment au sujet du minibus…
Nous pensons que les choses ont clairement été posées une bonne fois pour toutes ! Ce fut, il faut le préciser, une rencontre improvisée.
Des contacts devraient intervenir très prochainement entre nous au sujet du minibus…Nous avons l’impression, quand même, qu’une nouvelle page se tourne…
De là, nous étions attendus pour dîner en petit comité au Centre Culturel avec les mêmes personnes ayant participé à cette réunion. L’atmosphère s’est détendue…Didier fut mis à l’honneur pour son futur anniversaire par Ildiko et Angela avec un magnifique gâteau et c’est ainsi que vers 21H00, la journée s’acheva…

Lundi 10 Mars 2014

Notre dernière journée avec nos amis roumains débute à 9H00. Une fois tous rassemblés, nous partons avec les deux véhicules pour une excursion organisée par Imré…Après une demi-heure de route, nous empruntons une petite route cabossée qui nous mène à un superbe monastère, construit en 2000 et situé près de Valéa Lui Mihai, à quelques mètres seulement de la Hongrie. Nous y sommes attendus, semble-t-il, par un moine orthodoxe qui nous fera visiter l’église, le restaurant avec un petit musée de la vie rurale d’autrefois et la bibliothèque d’environ 5000 volumes tous roumains.
Avant de repartir, nous ferons le tour du monastère et bien sûr, quelques photos pour immortaliser l’endroit.
Retour sur Valéa Lui Mihai où nous déjeunerons dans un restaurant choisi par Imré ; agréables moments de détente et ambiance chaleureuse. Puis nous irons à l’hôpital de la ville pour y voir une exposition de peintures et de sculptures réalisées par des amateurs Tchèques, je crois. La personne de permanence tient aussi la bibliothèque dans laquelle certains livres de l’EX-bibliothèque de Buduslau ont atterri !!
D’ailleurs, à ce sujet, elle nous en demande d’autres à destination des enfants. Après un petit tour en ville, nous nous quittons ; un petit groupe devant se rendre à Oradea chez Pierre Chitulea et l’autre, continuant sa visite à Valéa Lui Mihai ; l’église catholique St Antoine de Padoue construite en 1901 et rénovée en 2001 (peintures de St Paul, St Laurent…), le Musée Archéologique Andràssi  Erno (Médecin) datant de 2007…avant de rentrer sur Buduslau pour y dîner…mais avant cela, ils eurent la visite d’Hélène et André, ancien Pasteur de Buduslau au moment de la Révolution, venus pour une conférence à Albis.
C’est ainsi que se termine cette dernière journée et notre séjour à Buduslau….Une fois de plus, nous rentrerons en France avec beaucoup de souvenirs et  d’émotions…plein la tête !

Mardi 11 Mars 2014

Il est 8H00 locales, l’heure des dernières embrassades avant le retour ; Didier s’étant chargé de récupérer tout le monde à domicile…

8H30…nous  quittons le village ; un petit arrêt pour faire le plein de gas oil et nous passons la frontière à 9H15. Tout au long du séjour, le temps a été splendide mais assez frais (le matin 0-2 degrés !)

Et comme d’habitude maintenant, nous nous sommes arrêtés à 9H00 à Debrecen pour faire quelques emplettes à Auchan pour déjeuner sur la route avant de reprendre la direction de Budapest que nous traverserons en 15 minutes. Peu après, nous pique-niquerons sur une aire d’autoroute…Il est 19H00 lorsque nous arrivons à l’hôtel « Dream Inn » à Regensburg. Le temps de prendre possession de nos chambres ainsi qu’une douche pour nous détendre et à 20H00 nous nous retrouvons dans une brasserie italienne derrière l’hôtel avant de rentrer pour nous coucher….

Mercredi 12 Mars 2014

Dernière ligne droite avant de rentrer sur Bondues… Nous quittons Regensburg à 7H30 afin que Florine puisse prendre un train pour Nancy en fin d’après-midi. Nous traversons Frankfurt à 11H00, puis dernier pique-nique près de la Belgique et enfin arrivée sur Lille à 17H00 pour y déposer Florine à la gare et enfin retour sur Bondues à 17H40 !
Un voyage de plus au compteur pour certains…toujours dans la bonne humeur….

GRAND MERCI à Marie-Christine et Didier pour la mise à disposition de leur véhicule sans lequel, le voyage aurait sans doute été difficile à mettre sur pied.

                                                  Christian-Pierre.

