LA COQUILLE. 

Des anciens pèlerins au service des randonneurs 
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Marie-José et les pèlerins, prêts pour le dîner. (Photo Charlie Mazière)

Marie-José, hospitalière du moment, vient de Talence (Gironde) et a pris ses congés spécialement à cette saison, car elle trouve la campagne périgordine très belle.

Pour être « hospitalier », il faut avoir fait le chemin, adhérer à la charte du relais du pèlerin et s'engager pour quinze jours. C'est un bénévole qui partage la vie communautaire, assure l'accueil et le repas du soir ainsi que le petit-déjeuner.

Le gîte de La Coquille (qui se situe sur le chemin de Vézelay) n'existe que depuis l'an dernier, mais il affiche chaque jour complet. Pour une somme modique, les pèlerins peuvent se doucher et trouver le gîte pour la nuit, qu'ils doivent quitter le lendemain à 8 heures.

Vendredi soir, Dominique, de Paris ainsi que Jean-Louis et Jeanine, de La Rochelle, tous trois partis de Vézelay, ont fait la connaissance au gîte de Daniel, de l'Aude ; Pleun, de Rotterdam et d'Adrie, d'Eindhoven.
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