Sud-Ouest du 10 janvier 2018

Les bienfaits de l’intercommunalité
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Conseillers municipaux et présidents d’associations ont présenté leurs vœux aux habitants. PHOTO P. R.

Samedi en soirée, face à une belle assemblée, Bernard Grenier, entouré des membres du Conseil municipal et des présidents d’associations de la commune, a présenté ses vœux à ses administrés.

Le maire a démarré son discours par un exposé sur la Communauté de communes de l’estuaire (CCE), son territoire et ses compétences élargies, ses projets et la multitude de services rendus à la population. « Toutes ces réalisations initiées par la CCE sont bénéfiques à notre commune. Tout le monde ici présent a, ou aura, recours aux services de la CCE ».

La transformation en cabinet médical de la salle des associations pour recevoir un médecin de la maison de santé en construction à Étauliers, ou la création d’une SEM énergie pour la pose de panneaux photovoltaïques sur les bâtiments communaux, « et aussi pour les particuliers », ont aussi été évoquées.

« La mutualisation mais… »

Comme ses homologues, le maire a pointé la baisse des dotations d’État qui conduisent certaines communes à se regrouper. « Je suis pour la mutualisation des services, mais le mariage de deux pauvres n’a jamais fait un couple riche », a-t-il commenté. Les taux des taxes votés à l’identique (1) apportent un produit qui s’élève à 143 397 euros : « Les marges de manœuvre sont faibles ».

Le gros investissement de l’année concerne les travaux d’assainissement sur les quartiers de La Lande, La Rie, La croix de Cabut et La Tonnelle. Une cinquantaine de foyers seront ainsi raccordés au réseau pour un montant de 470 000 euros hors taxes. Si le fonds de concours de la CCE (130 000 euros) est acquis, l’aide (160 000 euros) initialement accordée par l’Agence de l’eau est bloquée. La commune est invitée à reformuler une demande en septembre 2018 pour une aide, éventuelle, accordée début 2019. « Nous avons deux solutions, soit attendre, soit emprunter 160 000 euros de plus ».

Bonne nouvelle pour les habitants de la commune au vu du murmure de satisfaction qui a parcouru la salle, une antenne de téléphonie mobile va être posée à Cabut.

À l’issue de la cérémonie, chaque président d’association a été invité à en présenter les activités avant que tous profitent du buffet.

(1) Taxe habitation, 10,58 % ; foncier bâti, 12,51 % ; foncier non bâti, 36,94 %.

